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 	информационное сопровождение деятельности главы городского округа Зарайск, администрации городского округа Зарайск в целях обеспечения информационной открытости;
подготовка и распространение в средствах массовой информации (далее также - СМИ) -официальной информации о деятельности главы городского округа Зарайск, администрации городского округа Зарайск в целях формирования и поддержания благоприятной информационной среды, способствующей укреплению имиджа главы городского округа Зарайск, администрации городского округа Зарайск;
содействие формированию объективного общественного мнения о работе главы городского округа Зарайск, администрации городского округа Зарайск через печатные и электронные средства массовой информации.
организация пресс-конференций, брифингов и интервью главы городского округа Зарайск, администрации городского округа Зарайск с представителями средств массовой информации;
обеспечение взаимодействия администрации городского округа Зарайск со СМИ городского округа Зарайск, областного, регионального, федерального уровня;
подготовка и размещение на официальном сайте администрации городского округа Зарайск, а также в средствах массовой информации информационных и фотоматериалов о текущей деятельности главы городского округа Зарайск, администрации городского округа Зарайск.

Функции Сектора
В соответствии с основными задачами деятельности Сектора по взаимодействию со СМИ его функциями являются:
планирование, разработка, организация и проведение информационного сопровождения хода реализации Стратегии социально-экономического развития городского округа Зарайск, муниципальных программ;
организация взаимодействия главы городского округа Зарайск, администрации городского округа Зарайск со средствами массовой информации;
организация подготовка информационных материалов о деятельности главы городского округа Зарайск, администрации городского округа Зарайск, о принимаемых решениях, результатах их реализации для средств массовой информации;
организация для средств массовой информации пресс-конференции, брифинги, интервью, комментарии главы городского округа Зарайск,  должностных лиц администрации городского округа Зарайск;
организация приглашений и аккредитаций представителей средств массовой информации для освещения рабочих поездок, встреч, а также других мероприятий, проводимых с участием главы городского округа Зарайск, заместителей главы администрации городского округа Зарайск;
обеспечение работы официального сайта городского округа Зарайск в Интернете: публикация официальные новости, справочную, разъяснительную информацию, координирует работу по обновлению разделов сайта.
проведение мониторинга публикаций в СМИ, освещающих деятельность главы городского округа Зарайск, администрации городского округа Зарайск;
организация подготовки  для  главы городского округа Зарайск обзоров публикаций и сообщений в средствах массовой информации и сети Интернет, а также справок и аналитических материалов;

