Задачи Отдела:
Основной задачей Отдела является организация работы по исполнению полномочий администрации в соответствии с федеральными законами, законами Московской области, Уставом муниципального образования, муниципальными правовыми актами в сфере, благоустройства охраны окружающей среды, а именно:
Планирование и реализация мероприятий в сфере благоустройства, направленных на создание комфортных условий среды проживания на территории городского округа Зарайск.
Планирование и реализация мероприятий в экологической сфере в части соблюдения природоохранного законодательства.
Анализ, координация и контроль за деятельностью предприятий, организаций и учреждений всех форм собственности по исполнению законодательства в сфере благоустройства и природоохранного законодательства.
Функции Отдела:
Организация и координация деятельности предприятий, организаций всех форм собственности, а также физических лиц в рамках реализации мероприятий по решению вопросов в сфере раздельного сбора твердых коммунальных отходов:
-создание и содержание мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов, за исключением установленных законодательством Российской Федерации случаев, когда такая обязанность лежит на других лицах;
-определение схемы размещения мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и ведение реестра мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов;
-организация экологического воспитания и формирование экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отходами.
Осуществление контроля за исполнением законодательства в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами.
Формирование краткосрочных планов программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории городского округа Зарайск Московской области.
Осуществление контроля за исполнением закона Московской области № 66/2013-03 «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Московской области».
Оказание содействия управляющим компаниям в работе с населением, в том числе участие в общих собраниях собственников помещений многоквартирных домов, в Дне открытых дверей, проводимых управляющими компаниями.
0рганизация и проведение муниципальных Форумов «Управдом» с привлечением неравнодушных граждан к процессу управления многоквартирными домами посредством создания Советов многоквартирных домов.
Анализ, координация и контроль за деятельностью предприятий, организаций всех форм собственности, а также физических лиц по исполнению законодательства в сфере благоустройства.
Разработка и актуализация Правил по благоустройству городского округа Зарайск Московской области.
Формирование для МБУ «Благоустройство, жилищно-коммунальное хозяйство и дорожное хозяйство» муниципального задания в части содержания территорий, малых архитектурных форм, расположенных на территориях общего пользования, во дворах, на детских игровых площадках, благоустройства и озеленения.
Закрепление территорий за хозяйствующими субъектами в целях соблюдения чистоты и порядка, организации благоустройства на территории городского округа Зарайск.
Контроль за эксплуатацией элементов благоустройства, привлечение к работам по благоустройству населения, предприятий, организаций, учреждений, независимо от формы собственности.
Организация и проведение субботников.
Формирование адресного перечня мест, планируемых к установке детских игровых площадок по Губернаторской программе «Наше Подмосковье».
Контроль за выполнением гарантийных обязательств администрации городского округа Зарайск при реализации Губернаторской программы «Наше Подмосковье».
Контроль за содержанием и своевременным ремонтом детских игровых и малых архитектурных форм и иных объектов благоустройства, расположенных на детских игровых площадках, а также на территориях общего пользования, включая места массового отдыха.
Организация мероприятий по оказанию услуги по регулированию численности безнадзорных животных.
Планирование и проведение мероприятий в сфере экологии.
Контроль за соблюдением природоохранного законодательства.
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