Оповещение о начале общественных обсуждений
На общественные обсуждения представляется проект о внесении изменений в Правила благоустройства территории городского округа Зарайск Московской области (далее – проект о внесении изменений в Правила).  
Общественные обсуждения проводятся в порядке, предусмотренном статьей 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Московской области от 30.12.2014 № 191/2014-ОЗ «О благоустройстве в Московской области», Уставом муниципального образования городской округ Зарайск Московской области, Положением об организации и проведении общественных обсуждений, публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности и Порядком предоставления предложений и замечаний по вопросу, рассматриваемому на общественных обсуждениях, публичных слушаниях в сфере градостроительной деятельности, на территории городского округа Зарайск Московской области, утвержденным решением Совета депутатов городского округа Зарайск Московской области от 29.03.2018 № 16/2, постановлением главы городского округа Зарайск Московской области от 18.04.2018 № 693/4 «О создании Комиссии по проведению общественных обсуждений, публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории городского округа Зарайск Московской области», постановлением Главы городского округа Зарайск от                   №                  «О назначении общественных обсуждений по рассмотрению проекта изменений правил благоустройства территории городского округа Зарайск Московской области», на основании письма Зарайской городской прокуратуры от 27.10.2022 
№ 74-02/97-22-20460013.
Срок проведения общественных обсуждений – с 06.12.2022 по 
20.12.2022 гг. включительно.
Информационные материалы по проекту о внесении изменений в Правила размещены в периодическом печатном издании «Зарайский вестник» - приложении к общественно-политической газете «За новую жизнь» и на официальном сайте администрации городского округа Зарайск Московской области https://zarrayon.ru/publichnye-slushaniya-i-obschestvennye-obsuzhdeniya.html в сети «Интернет».

В соответствии с пунктом 13.4 решения Совета депутатов городского округа Зарайск Московской области от 29.03.2018 № 16/2 проведение общественных обсуждений по проекту о внесении изменений в Правила осуществляется в режиме видео-конференц-связи на официальном сайте администрации городского округа Зарайск Московской области.
Орган, уполномоченный на проведение общественных обсуждений – Комиссия по вопросам градостроительной деятельности на территории городского округа Зарайск Московской области.
В период проведения общественных обсуждений с 06.12.2022 по 
20.12.2022 гг. участники, имеют право представить свои предложения и замечания, посредством:
- видео-конференц-связи, в виде заявки на официальном сайте администрации городского округа Зарайск Московской области;

- по телефону отдела архитектуры и градостроительства администрации городского округа Зарайск Московской области 8(496)662-54-38.
- на электронную почту a25438@mail.ru, а также по телефону 8(496)662-54-38.
