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Об утверждении форм проверочных листов 
(списков контрольных вопросов), применяемых 
при осуществлении муниципального земельного 
контроля на территории городского округа Зарайск 
Московской области
 

В соответствии с частью 1 статьи 53 Федерального закона от 31 июля 2020 г.                               № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» 
П О С Т А Н О В Л Я Ю:
1. Утвердить формы проверочных листов (списков контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемых при осуществлении муниципального земельного контроля на территории городского округа Зарайск Московской области:
- Форму проверочного листа, применяемого при осуществлении контрольных (надзорных) мероприятий в отношении земельных участков с видом разрешенного использования: жилая застройка (приложение 1);
- Форму проверочного листа, применяемого при осуществлении контрольных (надзорных) мероприятий в отношении земельных участков с видом разрешенного использования: общественное использование ОКС (приложение 2);
- Форму проверочного листа, применяемого при осуществлении контрольных (надзорных) мероприятий в отношении земельных участков с видом разрешенного использования: предпринимательство (приложение 3);
- Форму проверочного листа, применяемого при осуществлении контрольных (надзорных) мероприятий в отношении земельных участков с видом разрешенного использования: отдых, рекреация (приложение 4);
- Форму проверочного листа, применяемого при осуществлении контрольных (надзорных) мероприятий в отношении земельных участков с видом разрешенного использования: производственная деятельность (приложение 5);
- Форму проверочного листа, применяемого при осуществлении контрольных (надзорных) мероприятий в отношении земельных участков с видом разрешенного использования: транспорт (приложение 6);
- Форму проверочного листа, применяемого при осуществлении контрольных (надзорных) мероприятий в отношении земельных участков с видом разрешенного использования: обеспечение обороны (приложение 7);
- Форму проверочного листа, применяемого при осуществлении контрольных (надзорных) мероприятий в отношении земельных участков с видом разрешенного использования: деятельность по охране и особому изучению природы (приложение 8);
- Форму проверочного листа, применяемого при осуществлении контрольных (надзорных) мероприятий в отношении земельных участков с видом разрешенного использования: использование лесов (приложение 9);
- Форму проверочного листа, применяемого при осуществлении контрольных (надзорных) мероприятий в отношении земельных участков с видом разрешенного использования: водные объекты (приложение 10);
- Форму проверочного листа, применяемого при осуществлении контрольных (надзорных) мероприятий в отношении земельных участков с видом разрешенного использования: территории общего пользования (приложение 11);
- Форму проверочного листа, применяемого при осуществлении контрольных (надзорных) мероприятий в отношении земельных участков с видом разрешенного использования: ведение огородничества, садоводства и т.п. (приложение 12);
- Форму проверочного листа, применяемого при осуществлении контрольных (надзорных) мероприятий в отношении земельных участков с видом разрешенного использования: не соответствует классификатору (приложение 13).
2. Настоящее постановление вступает в силу 01.03.2022.
3. Опубликовать настоящее постановление в газете городского округа Зарайск Московской области «За новую жизнь» и разместить на официальном сайте администрации городского округа Зарайск Московской области в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

  
 
Глава городского округа Зарайск В.А. Петрущенко
Верно
Главный специалист отдела 
кадровой работы и муниципальной службы  				     И.Б. Парамонова
14.02.2022

 
 
  
Разослано: в дело, КУИ – 2, юридический отдел, СВ со СМИ, редакция газеты «За новую жизнь», прокуратура.

Е.В. Бобкина 
8 496 66 2-47-28
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