Общая характеристика сферы реализации программы, в том числе формулировка основных проблем в указанной сфере, инерционный прогноз ее развития, описание цели муниципальной программы
 
Дошкольное, общее и дополнительное образование

1. Система образования.

         Сеть образовательных учреждений, подведомственных управлению образования администрации городского округа Зарайск Московской области, представлена следующими учреждениями:

· 21 учреждение дошкольного образования с охватом 1820 детей;
· 15 общеобразовательных учреждений, из которых 1  – начальная  школа- детский сад, 5 – основные общеобразовательные школы, 2 учреждения повышенного статуса – лицей и гимназия, остальные – 8 - средние общеобразовательные школы с контингентом  3873 обучающихся;

· 5 учреждения дополнительного образования детей: один центр детского творчества, одна спортивная школа, 3 школы искусств с контингентом  3129 воспитанников;
· 1- учреждение дополнительного профессионального образования (повышение квалификации) учебно-методический информационный центр.
· 1 – бюджетное учреждение цент «Семья»
        Территориальное расположение учреждений неравномерное: из 15 общеобразовательных учреждений  5 располагаются на территории города Зарайска Московской области, 12 - в сельских населенных пунктах. Из детских садов- 8 –городских, 13- сельских. Одно из учреждений дополнительного образования детей находится в селе, 4- в городе. 
  В связи с увеличением детей, имеющих нарушения речи,  и  запросом родителей  в четырех  детских садах: МАДОУ «Детский  сад комбинированного вида №10 «Улыбка», МАДОУ «Детский сад комбинированного вида №8 «Березка», МАДОУ «Детский сад комбинированного вида №13 «Солнышко», МАДОУ «Детский сад комбинированного вида №2 Радуга» реализовывались адаптированные образовательные программы дошкольного образования, обеспечивающие работу по коррекции речи детей.       

 Демографическая ситуация в городском округе Зарайск Московской области в течение последних трех лет является относительно стабильной, однако наблюдается незначительное увеличение детей дошкольного возраста, посещающих детские сады и почти на сто человек рост контингента учащихся школ, особенно городских.

1. Доступность дошкольного образования.

Деятельность  системы дошкольного образования городского округа Зарайск Московской области была направлена на обеспечение  доступности и качества услуг дошкольного образования.   

     
В настоящее время все виды благоустройства имеют 100 процентов зданий дошкольных образовательных организаций. Однако есть необходимость проведения капитальных и текущих ремонтов, замены отдельных систем жизнеобеспечения. Внедрение федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования потребует в ближайшей перспективе укрепления материально-технической базы и обеспечения всех необходимых по стандарту условий в дошкольных образовательных организациях  городского округа Зарайск Московской области.
       Анализ показателей Мониторинга указал на имеющиеся проблемы в сфере дошкольного образования. Так, хотя и незначительно, однако продолжает увеличиваться нагрузка на педагогических работников: значение отчетного года превысило значение 2015 года на 0,4 единицы. В связи с ростом наполняемости действующих дошкольных групп произошло увеличение  значения показателя используемой площади помещений в расчете на одного ребенка на 1,3 кв.м. 
2. Система общего образования.

 Мониторинг зафиксировал рост доли обучающихся по ФГОС с 54,63% в 2014 году до 74,04% в 2016-ом. За этот период был завершен массовый переход на ФГОС начального общего образования и введен ФГОС основного общего образования. 7 школ вводили ФГОС с опережением массовой практики. Во всех ОУ в течение всего трехлетнего периода совершенствовались условия для достижения новых образовательных результатов, определенных ФГОС.
В связи с увеличением требований к процедуре проведения единого государственного экзамена, основного государственного экзамена необходимо оборудовать  пункты проведения экзаменов копировальной техникой и системой  видеонаблюдения в соответствии с требованиями.

          Все общеобразовательные учреждения работают в первую смену, в связи с этим   ухудшаются значения показателей «Численность учащихся в расчете на 1 педагогического работника» (2014 год – 9,43 чел.; 2015 – 9,63; 2016 – 9,98), «Общая площадь всех помещений в расчете на одного учащегося» (2014 год – 14,95 м²; 2015 – 13,02 м²; 2016 – 11,91 м²). 
В системе общего образования  городского округа Зарайск Московской области в целом обеспечивается высокое качество образовательных результатов. В 2016–2017 годах наблюдается рост среднего тестового балла единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ) по большинству общеобразовательных предметов. 
В городском округе Зарайск Московской области успешно развивается олимпиадное движение, растет количество участников и призеров муниципального и регионального  уровня. Однако без дополнительных мер по поддержке одаренных детей, образовательных организаций и педагогических кадров с высоким уровнем достижений невозможно будет обеспечить увеличения числа призеров областных и всероссийских олимпиад. 
Важным является вопрос обеспечения  доступности качественных образовательных услуг общего образования независимо от места жительства.  Необходимо продолжить работу по обеспечению подвоза учащихся к месту обучения, замены школьных автобусов, превышающих срок эксплуатации 10 лет.
3. Педагогический корпус.

         В образовательных учреждениях городского округа Зарайск Московской области работают 1304 работников из них 679  –педагогические работники. 63% педагогов  имеют  высшую и первую квалификационные категории.           

           Одним из направлений государственной политики в сфере образования является повышение престижа педагогической профессии, обеспечение академических прав педагогов и социальных гарантий.

             Государственная программа РФ «Развитие образования»  на 2013-2020 г.г.  предусматривает средний уровень заработной платы воспитателя и педагога дополнительного образования не ниже средней заработной платы учителя.

        В 2016 году эта задача была выполнена более, чем на 100% по всем типам учреждений.

          Средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных организаций   постоянно увеличивается, однако не всегда  достигает среднеобластного уровня. В перспективе до 2021 года необходимо обеспечить достижение среднеобластного уровня данного показателя.

         В тоже время актуальными остаются проблемы старения педагогических кадров, недостаточной привлекательности профессии педагога для молодых талантливых выпускников образовательных организаций высшего образования, низкой динамики обновления компетенций в условиях введения федеральных государственных образовательных стандартов общего и дошкольного образования. Проблему предполагается частично решать  путем увеличение выдачи целевых направлений в высшие учебные заведения на педагогические  специальности. 
4. Воспитание и социализация детей и подростков, защиты их прав и интересов. 

Несмотря на реализуемые меры в подростковой и молодежной среде продолжается распространение алкоголизма, наркомании, насилия, ксенофобии. Значительным ресурсом в преодолении и профилактике указанных проблем обладает система дополнительного образования. Уровень охвата детей дополнительными образовательными программами достаточно высок, в перспективе до 2022 года необходимо обеспечить сохранение данного показателя не ниже достигнутого уровня.
Целью муниципальной программы является: обеспечение доступного качественного образования и успешной социализации детей и молодёжи городского округа Зарайск Московской области.

В рамках реализации целей решаются следующие направления:

- повышение доступности, качества и эффективности образовательных услуг через совершенствование сети образовательных организаций, обновление содержания и технологий образования, внедрение современных организационно-экономических моделей предоставления услуг, развитие кадрового потенциала системы образования.

- модернизация системы непрерывного профессионального образования, обеспечивающая текущие и перспективные потребности социально-экономического развития городского округа Зарайск Московской области, повышение эффективности использования ресурсов системы профессионального образования.

- обеспечение защиты прав и интересов детей, создание условий для их безопасной жизнедеятельности, формирования здорового образа жизни, социальной адаптации и самореализации.

- развитие материально-технической базы образовательных организаций в городском округе Зарайск Московской области.

Указанные цели будут достигнуты в процессе реализации вышеназванных подпрограмм.

Прогноз развития соответствующей сферы реализации муниципальной программы с учетом реализации муниципальной  программы, включая возможные варианты решения проблемы, оценку преимуществ и рисков, возникающих при выборе различных вариантов решения проблемы

 
Дошкольное, общее и дополнительное образование

Важнейшим вызовом для развития дошкольного, общего и дополнительного образования детей в городском округе Зарайск Московской области до 2022 года станет рост численности детей в возрасте от 0 до 7 лет. Это потребует роста расходов на ремонт и содержание зданий образовательных организаций, развитие инфраструктуры и кадрового потенциала системы образования.

Основным способом обеспечения доступности услуг дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет должно стать проведение капитальных ремонтов зданий дошкольных образовательных организаций. Это позволит удерживать отсутствие  очередности в дошкольные образовательные организации к  2022 году.

В условиях роста расходов на образование усилятся риски неэффективного использования бюджетных средств. В этой связи важной задачей станет внедрение современных механизмов финансового обеспечения и управления по результатам, а также моделей организации сети образовательных организаций, обеспечивающих эффективное использование ресурсов.

Рост благосостояния населения обусловит повышение уровня требований к качеству услуг дошкольного, общего и дополнительного образования. Для удовлетворения этих требований будет создана современная система оценки и стимулирования качества образования.

Важнейшим инструментом решения данной задачи станет введение эффективного контракта с педагогическими работниками и руководителями образовательных организаций, предусматривающего обеспечение их заработной платы на уровне не ниже средней по экономике Московской области. Одновременно будут введены современные требования к производительности и результативности труда педагогических работников. Это позволит преодолеть тенденцию «старения» кадрового состава, привлечь в образовательные организации талантливую молодежь, расширить возможности для карьерного роста и профессионального развития педагогов. 

Для удовлетворения запросов населения к качеству условий обучения во всех образовательных организациях будет создана современная инфраструктура для учебы, занятий физкультурой и спортом, питания обучающихся, в том числе – обеспечен высокоскоростной интернет.

Ответом на растущий спрос родителей на услуги дополнительного образования детей станет комплекс мер по развитию инфраструктуры организаций дополнительного образования. При этом формальное решение задачи роста охвата услугами дополнительного образования может привести к консервации его содержания. Избежать данного риска позволит создание в системе дополнительного образования механизмов прозрачного финансового обеспечения и конкуренции, поддержка инноваций, подготовка кадров.

Для решения проблемы дифференциации качества образования будут реализованы меры по поддержке общеобразовательных организаций, работающих в сложных социальных условиях, включающие действия по укреплению ресурсного и кадрового потенциала, развитию дистанционных образовательных технологий, интеграции в образовательный процесс социокультурных ресурсов территории. 

Внимание к проблеме «слабых» общеобразовательных организаций не должно привести к отказу от поддержки «точек роста», лидеров системы образования, формальному перераспределению ресурсов. Необходимо стремится к получению   поддержки общеобразовательных организаций, реализующих инновационные образовательные проекты и программы. Это позволит сохранить и расширить сектор общеобразовательных организаций, конкурентоспособных на областном и общероссийском уровне.

Для обеспечения доступности качественных образовательных услуг в том числе – профильного обучения, для детей в сельской местности, детей с ограниченными возможностями здоровья будут реализованы современные модели электронного обучения с использованием дистанционных образовательных технологий. Наряду с этим должен увеличиться масштаб распространения инклюзивного образования, в том числе – за счет мер по созданию в образовательных организациях безбарьерной среды. В сельской местности получит дальнейшее развитие модель школы – социокультурного комплекса.

Будут реализованы специальные меры по культурной и языковой адаптации детей из семей мигрантов.

Перечень подпрограмм и краткое их описание
Масштабность и сложность решаемых в рамках муниципальной  программы проблем обуславливает необходимость выделения в ее рамках пяти подпрограмм:

– подпрограмма I «Дошкольное образование»;

– подпрограмма II «Общее образование»;

– подпрограмма III «Дополнительное образование, воспитание и психолого-социальное сопровождение детей»;

– подпрограмма IV «Обеспечивающая подпрограмма».

Подпрограмма I «Дошкольное образование» направлена на решение проблемы, связанной с обеспечением доступности и повышения качества услуг дошкольного образования. Для ее решения в подпрограмме определены две задачи, в том числе  задача  доступности дошкольного образования  детей в возрасте от 1,5 до 7 лет. Данная подпрограмма обеспечивает сохранение одного из основных результатов муниципальной программы - 100 процентного доступа к услугам дошкольного образования детей в возрасте от 1,5 до 7 лет, нуждающихся в услуге дошкольного образования.
Подпрограмма II «Общее образование» направлена на решение проблемы доступности и повышения качества услуг общего образования в соответствии с федеральным государственным стандартом. В рамках подпрограммы должно быть обеспечено выполнение Указа Президента Российской Федерации № 597. В рамках решения задачи подпрограммы стоит вопрос обеспечения соответствия средней заработной платы педагогических работников общеобразовательных организаций на уровне    средней заработной платы по экономике региона.
Подпрограмма III «Дополнительное образование, воспитание и психолого-социальное сопровождение детей» направлена на решение проблем, связанных с обеспечением доступности дополнительного образования детей, профилактикой асоциальных явлений, пропагандой здорового образа жизни.  В рамках подпрограммы выделены три задачи. Данная подпрограмма обеспечит выполнение Указа Президента Российской Федерации № 599 по показателю – не менее 90,01 процентов детей и молодежи в возрасте от 5 до 18 лет будут охвачены дополнительными образовательными программами.

Подпрограмма IV «Обеспечивающая подпрограмма» направлена на повышение эффективности использования бюджетных средств в системе образования, интеграцию и преодоление рассогласованности действий в ходе информационного сопровождения и мониторинга реализации муниципальной программы, повышение уровня общественной поддержки процесса модернизации образования в городском округе Зарайск Московской области. В рамках подпрограммы решаются задачи, которые ведут к повышению эффективности использования бюджетных средств в системе образования.
Обобщенная характеристика основных мероприятий муниципальной программы с обоснованием необходимости их осуществления (в том числе влияние мероприятий на достижение показателей, предусмотренных в Указах Президента Российской Федерации 
Основные мероприятия муниципальной программы направлены на достижение цели и решение задач каждой подпрограммы. Реализация мероприятий позволит достичь показателей результативности, характеризующих муниципальную программу в целом и каждую подпрограмму в частности, в том числе будут достигнуты показатели, предусмотренные в указах Президента Российской Федерации и обращениях Губернатора Московской области.
Характеристика основных мероприятий подпрограммы I.
Подпрограмма I включает следующие мероприятия, обеспечивающие решение задач муниципальной программы в системе дошкольного образования:

– проведение капитального ремонта  объектов дошкольного образования;
– финансовое обеспечение реализации прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования; 
- обеспечение реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.
Необходимость осуществления данных мероприятий определяется задачами, определенными Указами Президента Российской Федерации № 597 от07.05.2012 «О мерах по реализации государственной политики в социальной политики» и № 599 от 07.05.2012 « О мерах по реализации государственной политики в области  образования и науки», Программой поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012–2018 годы, утвержденной Распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 ноября 2012 года № 2190-р, планом мероприятий («дорожной картой») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки» (далее – план), утвержденным Распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2012 года № 2620, Государственной программой Российской Федерации «Развитие образования», а также необходимостью создания условий для реализации норм Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». 

Указанные мероприятия окажут влияние на достижение показателей, предусмотренных в Указах Президента Российской Федерации № 597 от07.05.2012 «О мерах по реализации государственной политики в социальной политики» и № 599 от 07.05.2012 « О мерах по реализации государственной политики в области  образования и науки»:

– обеспечение соответствия средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных организаций средней заработной плате в сфере общего образования в соответствующем регионе;

– достижение к 2020 году 100 процентов доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5  до 3 лет.

Характеристика основных мероприятий подпрограммы II
Подпрограмма II включает следующие основные мероприятия, обеспечивающие решение задач муниципальной  программы в системе общего образования:

– Финансовое обеспечение деятельности образовательных  организаций направлена на предоставление субвенции  из бюджета Московской области бюджетам муниципальных образований Московской области на финансовое обеспечение   государственных гарантий реализации прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего,  среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях в Московской области, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях в Московской области,  включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг); организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального, основного и среднего общего образования по реализации основной образовательной программы; обеспечение переданных государственных полномочий в сфере образования и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав городов и районов;
– Обеспечение мер социальной поддержки обучающихся в образовательных организациях направлена на частичную компенсацию стоимости питания отдельным категориям обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях в Московской области и в частных общеобразовательных организациях  в Московской области, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам– финансовое обеспечение и укрепление материально-технической базы образовательных организаций; оплата расходов, связанных с компенсацией к месту учебы и обратно отдельным категориям обучающихся по очной форме обучения муниципальных общеобразовательных организаций в Московской области; обеспечение подвоза  обучающихся к месту обучения в муниципальные общеобразовательные организации в Московской области, расположенные в  сельских населенных пунктах; выплата именных стипендий Главы городского округа Зарайск для детей и подростков, проявивших выдающиеся способности в области науки, искусства и спорта; выплата именных премий  Главы городского округа Зарайск выпускникам 9-х, 11-х классов получившим аттестат с отличием; приобретение автобусов для доставки обучающихся в общеобразовательные организации в Московской области, расположенные в сельской местности;
- Финансовое обеспечение и укрепление материально-технической базы образовательных организаций  включает в себя подготовку общеобразовательных организаций к новому учебному году и отопительному сезону, проведение мероприятий по выполнению СанПин;

- Развитие инновационной инфраструктуры общего образования направлена на закупку  оборудования для общеобразовательных организаций муниципальных образований Московской области – победителей областного конкурса на присвоение статуса Региональной инновационной площадки Московской области;
– Создание и развитие в общеобразовательных организациях Московской области условий для ликвидации второй смены проводятся капитальные ремонты в муниципальных общеобразовательных организациях.
Характеристика основных мероприятий подпрограммы III
Подпрограмма III включает следующие мероприятия, обеспечивающие решение задач муниципальной программы в системе дополнительного образования детей: 
– Реализация комплекса мер, обеспечивающих развитие системы дополнительного образования детей направлена на: 

реализацию мер, направленных на развитие   системы выявления и развития молодых талантов;

организацию и проведение  творческих мероприятий и конкурсов районного, зонального, областного, всероссийского уровней; 
финансовое обеспечение укрепления материально-технической базы, создания необходимых условий для соблюдения мер безопасности и современных требований в организациях дополнительного образования; 
выплата компенсаций за проезд воспитанникам МБОУ ДО "Детская школа искусств им. А.С.Голубкиной";
– Реализация мер, направленных на  воспитание детей, развитие школьного спорта и формирование здорового образа жизни направлена на решение:

мероприятий в рамках Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО) среди образовательных организаций; 
мероприятий, направленных на популяризацию здорового образа жизни, организация и проведение слета –соревнования «Школа безопасности», организация и проведение слета «Отрядов юных друзей полиции»; 
организации и проведение  спортивного марафона «Ступени к Олимпу» среди команд обучающихся общеобразовательных организаций городского округа Зарайск, участие команд городского округа Зарайск  в  комплексной Спартакиаде среди команд обучающихся общеобразовательных организаций Московской области; 
организации и проведение этапов Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» и Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры», проведение  турниров на призы Главы городского округа Зарайск и иных спортивных мероприятий; 
развития деятельности детских и молодежных военно-патриотических клубов как средства воспитания   и социализации детей   и подростков, приобретение формы, оборудования, инвентаря для местного отделения всероссийского детско-юношеского  военного патриотического общественного движения "Юнармия";
– Развитие системы конкурсных мероприятий, направленных на выявление и поддержку талантливых детей и молодежи (участие обучающихся муниципальных образовательных организаций в зональных, областных,   всероссийских, международных фестивалях, молодежно-патриотических акциях, слетах, соревнованиях, профильных сменах, сборах; реализация мер, направленных на совершенствование образовательного процесса в образовательных организациях дополнительного  образования спортивной направленности,  участие в учебно-тренировочных сборах);
– Проведение капитального  ремонта  образовательных организаций дополнительного образования;
– Реализация мероприятий, направленных на профилактику правонарушений и формирование навыков законопослушного гражданина (реализация мер, направленных на  духовно-нравственное воспитание детей: организация и проведение мероприятий в рамках Рождественских образовательных чтений, организация и проведение мероприятий в рамках Пасхального фестиваля, участие в праздновании Дня славянской письменности и культуры, организация и проведение Православного фестиваля в д. Рожново и проведение иных мероприятий и конкурсов. - реализация мероприятий, направленных на пропаганду правил безопасного поведения на дорогах и улицах);

- Реализация мероприятий, направленных на пропаганду правил безопасного поведения на дорогах и улицах (проведение массовых мероприятий с детьми по пропаганде правил безопасного поведения на дорогах и улицах, в том числе Московского областного слёта юных инспекторов движения «Безопасное колесо», фестиваля «Марафон творческих программ по пропаганде безопасного поведения детей на дорогах», смотра-конкурса среди общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования на лучшую организацию работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма);
- Финансовое обеспечение проведения мероприятий направлена на:

 выплату именных премий Главы городского округа Зарайск руководящим и педагогическим работникам образовательных организаций, внесшим выдающийся вклад в развитие образование; 
проведение праздника "День учителя", "Воспитатель года", праздник ветеранов педагогического труда, конференция педагогической общественности, 
организацию и проведения "Последнего звонка", "Бала медалистов" и иных мероприятий.
Характеристика основных мероприятий подпрограммы IV
Подпрограмма IV включает следующие мероприятия, обеспечивающие решение задач муниципальной программы:
- обеспечение деятельности Управления образования;

- поддержка функционирования и развития Интернет-ресурсов (порталы, сайты) системы образования , а также инструментов и форм информирования граждан о результатах деятельности и перспективах развития системы образования в городском округе Зарайск  Московской области (СМИ, брошюры, журналы, буклеты и др.);

- обеспечение деятельности МБОУ ДПО УМИЦ; обеспечение деятельности Муниципального казенного учреждения  «Централизованная бухгалтерия учреждений образования  городского округа Зарайск»; обеспечение деятельности МБУ Центр "Семья".
Планируемые результаты реализации муниципальной  программы

Планируемые результаты муниципальной программы  приведены в приложении №1.
Методика расчета значений показателей. 

Методика расчета значений показателей реализации муниципальной программы (подпрограммы) приведена в приложении №2 к Программе.
Порядок взаимодействия ответственного за выполнение мероприятия подпрограммы с муниципальным заказчиком муниципальной программы
Порядок взаимодействия, ответственного за выполнение мероприятий подпрограмм приведен в Порядке реализации разработки муниципальных программ городского округа  Зарайск, утвержденного постановлением Главы городского округа Зарайск Московской области №2014/12 от 04.12.2017 г. «Об утверждении Порядка разработки и реализации муниципальных программ городского округа Зарайск Московской области»
Составление формы и сроки предоставления отчетности о ходе реализации мероприятий муниципальной программы

Отчетность о ходе реализации мероприятий муниципальной программы определен Порядком разработки и реализации МП, утвержденный постановлением Главы городского округа Зарайск Московской области №2014/12 от 04.12.2017 г. «Об утверждении Порядка разработки и реализации муниципальных программ городского округа Зарайск Московской области»
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