
Статистика по проведенным администрацией городского округа Зарайск Московской области контрольным мероприятиям в рамках муниципального земельного контроля             
 в IV квартале 2021 года 

В соответствии с утвержденным Планом проведения плановых проверок на 2021 год в 1V квартале 2021 года проведена 1 плановая выездная проверка в отношении юридического лица, категория земель - земли населенных пунктов с видом разрешенного использования – для дошкольного образовательного процесса. По результату проверки нарушений земельного законодательства не выявлено.
IV квартале проведено 27 внеплановых проверок соблюдения земельного законодательства, в том числе:
 - по обращению граждан проведено 12 внеплановых проверок,
- по исполнению ранее выданных предписаний проведено 4 проверки;
 - на основании мотивированного представления по результатам анализа мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами – 11 проверок.
По результатам проверок выявлено 13 нарушений, ответственность за совершение которых предусмотрена статьей 7.1  - самовольное занятие земельного участка», частью 3 статьи 8.8 - неиспользование земельного участка, предназначенного для жилищного или иного строительства, садоводства, огородничества, в указанных целях в случае, если обязанность по использованию такого земельного участка в течение установленного срока предусмотрена федеральным законом, частью 1 статьи 19.5 - невыполнение в срок законного предписания органа (должностного лица), осуществляющего муниципальный контроль за соблюдением земельного законодательства Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 №195-ФЗ. Материалы проверок направлены в органы государственного земельного надзора, мировой суд для привлечения к административной ответственности.

[bookmark: _GoBack]Произрастание борщевика Сосновского выявлено на 1 земельном участке. В отношении правообладателя, который не проводит мероприятия по удалению борщевика Сосновского с земельных участков, составлен 1 Протокол об административном правонарушении, ответственность за которое предусмотрена частью 5 статьи 6.11 Кодекса Московской области об административных правонарушениях. Административной комиссией городского округа Зарайск вынесено 1 Постановление о назначении административного наказания в виде  наложения штрафа на сумму 5 тысяч рублей.

