Муниципальный земельный контроль осуществлялся на основании ст. 72 Земельного кодекса РФ, Федерального закона № 294-ФЗ от 26.12.2008 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановления Правительства Московской области №400/17 от 25.05.2016 «Об утверждении Порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории Московской области». Согласно Порядку осуществления муниципального земельного контроля на территории городского округа Зарайск Московской области, утвержденному решением Совета депутатов городского округа Зарайск Московской области №14/5 от 25 января 2018 года  муниципальный земельный контроль в отношении объектов земельных отношений осуществляется администрацией городского округа Зарайск Московской области. Перечень должностных лиц, осуществляющих муниципальный земельный контроль, устанавливается в соответствии с Уставом муниципального образования городской округ Зарайск Московской области, распоряжением Главы городского округа Зарайск Московской области от 05.02.2018 №50 «О назначении должностных лиц, осуществляющих муниципальный земельный контроль», распоряжением Главы городского округа Зарайск Московской области от 13.02.2019 №64 «О внесении изменений в распоряжение Главы городского округа Зарайск Московской области от 05.02.2018 №50 «О назначении должностных лиц, осуществляющих муниципальный земельный контроль», распоряжением Главы городского округа Зарайск Московской области от 13.08.2019 №432 «О внесении изменений в распоряжение Главы городского округа Зарайск Московской области от 05.02.2018 №50 «О назначении должностных лиц, осуществляющих муниципальный земельный контроль». Организация и координация деятельности по муниципальному земельному контролю возлагается на председателя комитета по управлению имуществом администрации городского округа Зарайск. 
За отчетный период проведено 15 плановых проверок соблюдения земельного законодательства в отношении юридических и физических лиц. 
В 2019 году мероприятия по муниципальному земельному контролю осуществляются с использованием ЕГИС ОКНД. На основании заданий №№1-11 проводились плановые (рейдовые) осмотры 519 земельных участков земель сельскохозяйственного назначения, земель населенных пунктов, земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного специального назначения, принадлежащих на праве собственности юридическим и физическим лицам на предмет соблюдения земельного законодательства,  целевого использования земельного участка, наличия на участке борщевика Сосновского и объектов самовольного строительства. 

В результате осмотра выявлено нарушений на 62 земельных участках, в отношении которых проведены мероприятия в рамках муниципального земельного контроля, в том числе на 26 земельных участках, принадлежащих 9 юридическим лицам. Основанием проведения проверок является требование Зарайской городской прокуратуры. В результате проведенных проверок выявлено нарушений на 15 земельных участках. Материалы проверки направлены в надзорные органы для рассмотрения и принятия решения. Нарушителям земельного законодательства выданы Предписания об устранении выявленных нарушений.
145 земельных участков проверены на предмет исполнения ранее выданных предписаний, в том числе 88 земельных участков, принадлежащих юридическим лицам. В отношении лиц, не исполнивших предписания, администрацией городского округа Зарайск Московской области составлены протоколы об административном правонарушении в соответствии с ч.1 ст.19.5 КоАП РФ, которые направлены в судебный участок Зарайского судебного района Московской области и вынесены новые предписания об устранении выявленных нарушений.
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