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Руководителям

социально  ориентированным

некоммерческим организациям!
Министерство социального развития информирует, что в апреле текущего года состоялось открытие первого в Московской области Ресурсного центра поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций (далее – Центр). Учредителем Центра стало Министерство социального развития Московской области. Центр является подразделением ГАУ СО МО «Социально-оздоровительный центр «Лесная поляна».
Данное учреждение создано с целью предоставления комплексных услуг для социально ориентированных некоммерческих организаций: консультации специалистов по вопросам ведении бухгалтерского учета, налоговой отчетности, юридическим вопросам; проведение встреч НКО-сообщества и представителей власти, бизнеса, жителей Подмосковья; организация обучения, повышения квалификации, мастер-классов для специалистов НКО и волонтеров; предоставление в пользование специально оборудованных рабочих мест, переговорных комнат, конференц-залов вместимостью более 300 человек; наличие интернет-сайт Центра с возможностью получения удаленного доступа к информационным ресурсам Центра, он-лайн бронирования помещений для проведения встреч, записи на обучающие курсы. 
Ресурсный центр расположен по адресу: Московская область, г. Реутов, Юбилейный проспект, дом 54. Проезд общественным транспортом до станции метро Новокосино (выход № 1), далее одна остановка на маршрутном транспорте (№№ 706, 760). По вопросам организации мероприятий просим обращаться по телефону: (495) 791-44-32, Email: smc-reutov@mail.ru, группа Вконтакте https://vk.com/reutovsonko.
