Информация 
о системе  образования городского округа Зарайск.

Сформированная сеть муниципальной системы образования позволяет обеспечить доступность образования, осуществление права каждого гражданина на получение качественного образования.

В настоящее время в районе функционирует 42 муниципальных образовательных учреждения  различных типов:

· 21 учреждение дошкольного образования, 
· 15 общеобразовательных учреждений, из которых  1 – начальная школа- детский сад, 1 –лицей и 1- гимназия;
· 5 учреждений дополнительного образования детей: 1-Центр детского творчества, 3- детские школы искусств ( музыкальное, художественное, хореографическое, театральное отделения), 1 детско-юношеская спортивная школа;
· 1- учреждение дополнительного профессионального образования (повышение квалификации) учебно-методический информационный центр;
           Территориальное расположение учреждений неравномерное: из 15 общеобразовательных учреждений 5 располагаются на территории города Зарайска, 10- в сельских населенных пунктах. 

Из детских садов- 8 –городских, 13- сельских. Одно из учреждений дополнительного образования детей находится в селе- детская школа искусств,  остальные 4- в городе. 

   Доступность дошкольного образования составляет 100%,  около 1800 детей посещают детские сады.  В  4  дошкольных учреждениях работа открыты логопедические группы, в которых ведется работа по коррекции речи воспитанников.
     Общее образование получают 3647 человек. Все учреждения общего образования работают в первую смену. Реализуются дистанционные формы обучения: в  2017 году 38 детей- инвалидов обучаются дистанционно на базе 8 школ. В школах оборудованы рабочие места для преподавателей (проведение уроков в режиме on-line), установлена дополнительная точка доступа к сети Интернет.  Дома у всех детей оборудованы и подключены к сети  Интернет автоматизированные рабочие места.
    Дополнительное образование зарайские школьники имеют возможность получить в кружках и спортивных секциях в школах, а также в учреждениях дополнительного образования детей- Центре детского творчества, Детско-юношеской спортивной школе, Детской школе искусств им. А.С. Голубкиной (3 отделения: музыкальное, художественное, хореографическое), Макеевской детской школе искусств (2 отделения: музыкальное, художественное), Детской школе искусств «Родник» (музыкальное, хореографическое, театральное отделение). 

    Учреждения дополнительного образования детей посещают 2769 детей и подростков, общий охват детей дополнительным образованием составляет более 96%.    
      Обеспеченность образовательных учреждений квалифицированными кадрами составляет 100%.  В образовательных учреждениях работают 1455 работников из них 649 –педагогические работники.  В настоящее время  73 % педагогов имеют первую и высшую квалификационные категории.
4 руководящих  и педагогических работников имеют звание Заслуженный учитель Российской Федерации, 5 -  Заслуженные работники образования Московской области, 38 - Почетный работник общего образования Российской Федерации; 1 отмечен медалью к Ордену «За заслуги перед Отечеством» 2 степени. 
5 учреждений являются победителями областного конкурса образовательных учреждений муниципальных образований Московской области на присвоение статуса Региональной инновационной площадки Московской области: 1 детский сад, 4 школы.

В 2017 году МБОУ «Лицей №5» включен в ТОП-100, МБУ ДО «Детская школа искусств имени Голубкиной» отмечена благодарностью Губернатора за высокие показатели работы.
МБОУ ДО  «Центр детского творчества»  отмечен Почетным знаком «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации».
Ежегодно зарайские школьники  становятся победителями различных конкурсов. В 2017 году в 158 мероприятиях международного, всероссийского и областного уровня были одержаны значимые победы. Особую гордость вызывают достойные выступления юных зарайцев на следующих мероприятиях:   Всероссийский конкурс исследовательских работ «Отечество» (МБОУ «Средняя школа № 1»),  Областной Марафон творческих программ по пропаганде безопасного поведения детей на дорогах (МБОУ «Средняя школа № 1»), XIII Всероссийская акция «Спорт – альтернатива пагубным привычкам» (МБОУ «Гимназия № 2»), Областной конкурс презентаций «Звучит пожарный гордо! Звучит «пожарный» славно!» (МБОУ «Гимназия № 2»), Международный конкурс детского и юношеского творчества «Мы вместе» (МБОУ «Лицей № 5»), Областной конкурс исполнителей эстрадной песни в рамках областного фестиваля детского и юношеского художественного и технического творчества «Юные таланты Московии» (МБОУ «Лицей № 5»), Всероссийский конкурс молодежных авторских проектов в сфере образования, направленных на социально-экономическое развитие российских территорий «МОЯ СТРАНА –МОЯ РОССИЯ» (МБОУ «Средняя школа № 6»), Областной творческий проект «Российская армия в лицах и событиях» (МБОУ «Средняя школа № 6»), Областная  акция «Покормим птиц вместе» (МБОУ «Авдеевская средняя школа»), Областной конкурс литературных произведений и рисунков, посвященных этнокультурному многообразию народов России (МБОУ «Октябрьская средняя школа»), Всероссийский конкурс по дорожной безопасности среди учащихся 1-11 классов общеобразовательных организаций (МБОУ «Чулковская основная школа»). 

Воспитанники Центра детского творчества» в 2017 г. завоевали 82 призовых места в областных, региональных, межрегиональных, российских и международных конкурсах призовых мест, учащиеся Детской школы искусств им. А.С.Голубкиной показали высокие результаты в  37 международных, всероссийских и областных конкурсах.

В 2016-2017 учебном году сразу 2 школьницы стали Лауреатами премии по поддержке талантливой молодежи, установленной Президентом Российской Федерации. 

       7 человек -  Лауреаты именной стипендии Губернатора Московской области. 

       15 человек получили именную стипендию Главы городского округа Зарайск. 
      Лауреатами именной стипендии Губернатора Московской области  в сфере образования для детей-инвалидов и детей с ОВЗ  являются 5 человек.

Стипендией Благотворительного фонда «Возрождение культуры и традиций малых городов Руси» награждены 4 учащихся Детской школы искусств им. А.С.Голубкиной.
