КРАТКАЯ ИНФОРМАЦИЯ 
О СИТУАЦИИ НА РЫНКЕ ТРУДА 
В ГОРОДСКОМ ОКРУГЕ ЗАРАЙСК 
в первом полугодие 2020 года

В течении первого полугодия 2020 года из-за распространения коронавирусной инфекции COVID - 19  рост числа занятых по полному кругу предприятий расположенных в г.о. Зарайск не наблюдался. 
       	Сохраняется негативный момент на рынке труда  трудовой миграции трудоспособного населения. Из-за низкой заработной платы на фоне постоянно растущих платежей, люди уезжают работать в основном в Москву и ближнее Подмосковье, где получают заработную плату намного выше, чем в г.о. Зарайск по аналогичным профессиям. Согласно экспертным оценкам, около 4 тыс. зарайцев постоянно работают в Москве и ближнем Подмосковье. Это экономически активные и конкурентоспособные трудовые ресурсы, среди которых много квалифицированных специалистов, составляющих хороший резерв для новых Зарайских предприятий. 
За содействием в поиске подходящей работы в службу занятости городского округа Зарайск  за первое полугодие 2020  года обратилось 1131 чел. Произошло увеличение числа обратившихся на 366 чел. или 32 %  (первое полугодие 2019г.- 765 чел.).  Основными клиентами службы занятости являются лица, потерявшие работу по собственному желанию или по соглашению сторон – 81,3 % от числа незанятых граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы; граждане, впервые ищущие работу (ранее не работавшие) - 1,4 %;  граждане, стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного (более года) перерыва в работе - 15,9 %;  уволенные в связи с ликвидацией организации, либо сокращением численности или штата работников организации - 8,2 %. Из общей численности обратившихся незанятых граждан 52,0 % составляют женщины, женщины, имеющие детей до 7 лет 13,7 %, молодежь в возрасте 16-29 лет – 24,2 %, инвалиды – 3,4 %, лица предпенсионного возраста – 10,2%, граждане, проживающие в сельской местности – 42,4 %. Около 40 %  обратившихся в 2020 году в службу занятости это граждане уволенные с предприятий Москвы и Московской области.
Уровень регистрируемой безработицы увеличился  и на конец июня 2020 года  составил  5,51 % от экономически активного населения (на конец июня 2019 г.  - 2,95 %) . 
Численность безработных граждан на 30.06.2020  года составила 1183 человека ( на 30.06.2019 года - 783 человека). Увеличение на 400 человек. Многие зарегистрированные безработные имеют ограничения к труду по состоянию здоровья. 
Увеличение численности безработных граждан произошло в связи с введением в  действие Постановления Правительства Российской Федерации от 27.03.2020 №346 "О размерах минимальной и максимальной величин пособия по безработице на 2020 год" и Постановления Губернатора Московской области от 29.03.2020 № 162-ПГ "О внесении изменений в постановление Губернатора Московской области от 12.03.2020 № 108-ПГ "О введении в Московской области режима повышенной готовности для органов управления и сил Московской областной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и некоторых мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019) на территории Московской области", а именно получением права на региональную доплату к пособию (стипендии) до 15000 рублей.
            На свободные рабочие места было трудоустроено 285 человек, что на 8,7 % меньше по сравнению с первым полугодием  2019 года (339 чел.).  Имеются объективные осложнения по наполнению банка вакансий: общее количество вакансий не увеличивается, количество предлагаемых позиций имеет тенденцию к снижению. Качество предоставляемых вакансий не соответствует основному составу обратившихся за содействием в трудоустройстве граждан. Мероприятия по оптимизации численности работников ведут к сокращению рабочих мест. Данная тенденция наблюдается на промышленных предприятиях. Наличие структурной безработицы препятствует их заполняемости. Спрос и предложение на рынке труда городского округа не совпадают ни по масштабам, ни по структуре. Такая ситуация на рынке труда безусловно, препятствует укреплению и развитию партнерских отношений с работодателями для более эффективного решения вопросов занятости и пополнения банка вакансий. Принимая во внимание, что граждане, зарегистрированные в ГКУ МО Зарайском ЦЗН и ищущие работу, не готовы занять рабочие места в других секторах экономики, а также ориентированы на высокие зарплатные ожидания,  в 2020году увеличилось внимание к работе по информированию безработных граждан о ситуации на рынке труда, профориентации и профилированию безработных граждан.
              В рамках реализации федеральной программы "Старшее поколение" национального проекта "Демография" 18 человек (при годовом плане 17 человек) предпенсионного возраста из организаций г.о.Зарайск получат дополнительное профобразование и повышение квалификации.
[bookmark: _GoBack]За первое полугодие 2020 года на территории городского округа Зарайск зарегистрировано  четыре вновь созданных организаций, относящиеся к субъектам малого и среднего предпринимательства и 2 обособленных подразделения. В настоящее время ведутся переговоры  по созданию двух производственных предприятий на базе свободных промышленных площадок. В сфере сельского хозяйства увеличено количество рабочих мест. В 2020 году организациями городского округа создано 11 новых рабочих мест. В текущем году планируется создание 18 рабочих мест в двух объектах туристического бизнеса. 
Ведется работа по поиску инвесторов на свободные производственные площадки и земельные участки.
