29 ноября 2018 года состоятся выборы 
членов Молодежного парламента 
при Совете депутатов городского округа Зарайск
Молодежный парламент является постоянным общественным совещательным и консультативным органом представителей  молодежи Городского округа Зарайск и формируется в целях повышения правовой культуры молодежи и создания условий для вовлечения молодых людей в социально – политическую жизнь общества, а также ознакомления молодежи с основами избирательного процесса.
Избранными в  Молодежный парламент могут быть граждане Российской Федерации в возрасте от 16 до 35 лет включительно, проживающие на территории Городского округа Зарайск, изъявившие желание принимать участие в деятельности Молодежного парламента. 
Численность избираемых членов Молодежного парламента Городского округа Зарайск составляет 10 человек.

Для проведения выборов в Молодежный парламент Городского округа Зарайск образован единый многомандатный избирательный округ, включающий всю территорию Городского округа Зарайск.

Выдвижение кандидатов может быть осуществлено общественной организацией или собранием избирателей по месту учебы, работы, жительства.

При выдвижении кандидата в Молодежную территориальную избирательную комиссию городского округа Зарайск представляются: заявление гражданина о согласии на выдвижение кандидатом, решение общественной организации о выдвижении кандидата или решение собрания избирателей по вопросу выдвижения кандидата, паспорт РФ. (Решение собрания молодых избирателей считается правомочным, если в нем приняло участие не менее 10 граждан, обладающих активным избирательным правом на выборах членов Молодежного парламента).
Документы при выдвижении кандидатов  в Молодежный парламент предоставляются с 27.11.2018 г. до 15-00 28.11.2018 г. в Молодежную территориальную избирательную комиссию   Зарайского района по адресу ул.К.Маркса, д.15/10, каб.№9.
