ДОКЛАД
о состоянии и мерах по предупреждению беспризорности, 
безнадзорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений несовершеннолетних и защите их прав на территории
городского округа Зарайск.

1.Раздел. Общие положения.
	Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав городского округа Зарайск (далее Комиссия) осуществляет меры по защите прав и восстановлению прав и законных интересов  несовершеннолетних, защите их от всех форм дискриминации, психического и физического насилия, грубого обращения, сексуальной или иной эксплуатации.
	Деятельность комиссии направлена на выявление и устранение причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних, координации деятельности субъектов системы профилактики. 
	В 2020 году Комиссия осуществляла свою деятельность в соответствии с  планами:
-комплексным планом по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, суицидов, правонарушений несовершеннолетних, защите их прав на территории городского округа Зарайск Московской области на 2020 год, утвержденным Постановлением КДН и ЗП городского округа Зарайск №2 от 29.01.2020г.;
-планом мероприятий по профилактике социального сиротства, снижения уровня семейного неблагополучия, безнадзорности и беспризорности на 2020 год, утвержденным  Постановлением КДН и ЗП городского округа  Зарайск №6 от  12.03.2020г.;
-планами  заседаний Комиссии  на 1 и 2 полугодие 2020 года;
-Комплексом мер по совершенствованию системы профилактики суицида среди несовершеннолетних на территории городского округа  Зарайск Московской области на 2020 год, утвержденным  Постановлением КДН и ЗП городского округа  Зарайск №4 от  13.02.2020г.;
-Порядком межведомственного взаимодействия по работе с безнадзорными, беспризорными, подкинутыми и заблудившимися детьми, а также несовершеннолетними, нуждающимися в социальной реабилитации», утвержденным Постановлением КДН и ЗП городского округа  Зарайск №7 от 19.03.2020 г.
Основной формой работы комиссии являются заседания. На заседаниях рассматривались вопросы, касающиеся повышения эффективности взаимодействия органов и учреждений системы профилактики, преемственности в организации межведомственной индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и их  семьями, вопросы защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, профилактики подростковой преступности. Значительное место в работе Комиссии составляет работа с административным материалом. 
В 2020 году Комиссией проведено 25 заседаний, из них 4 внеочередных. На заседаниях Комиссии  рассматривались вопросы:

16.01.2020 года
-О профилактических мероприятиях, направленных на предупреждение травматизма обучающихся в образовательных организациях. Порядок расследования  и учета несчастных случаев.

26.02.2020 года 
-Анализ правонарушений, совершенных несовершеннолетними, по итогам 2019 года. Меры, направленные на устранение причин  и условий, способствующих совершению несовершеннолетними правонарушений и преступлений. 
-Итоги работы по предупреждению безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних и защите их прав на территории городского округа Зарайск за 2019 год, состоящих на социальном патронаже в отделении участковой социальной службе ГКУСО МО «Зарайский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних».

19.03.2020 года
-О взаимодействии органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних  по раннему выявлению детей, нуждающихся в помощи государства и оказанию помощи семьям.
-О работе педагогических коллективов образовательных организаций (МАДОУ «ДС №1 «Лесная полянка»,  МАДОУ «ДС №2 «Радуга») по раннему выявлению детей, проживающих в неблагополучных семьях, и нуждающихся в помощи государства, и взаимодействии с учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в работе с семьями.
-Анализ причин и условий, по которым в 2019 году семьи оказались в трудных жизненных  ситуациях, анализ эффективности мер, принимаемых органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, направленных на предупреждение и профилактику данного явления.
-Утверждение порядка межведомственного взаимодействия по работе с безнадзорными, беспризорными, подкинутыми и заблудившимися детьми, а также несовершеннолетними, нуждающимися в социальной реабилитации.

04.06.2020 года
-Об организации занятости, отдыха и оздоровления, трудоустройства подростков, состоящих на учете в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав городского округа Зарайск, и различных видах учета, в том числе проживающих в семьях, находящихся в трудной жизненной ситуации.
-Об итогах социально-психологического и медицинского тестирования обучающихся 7-11 классов на предмет определения зависимости от наркотических и психоактивных веществ на 2019/2020 учебный год.

18.06.2020 года
-О проводимых мероприятиях, направленных на предупреждение потребления несовершеннолетними веществ, не являющихся наркотиками, но оказывающими пагубное воздействие на здоровье, в том числе содержащих никотин. И принимаемых мерах, направленных на предупреждение фактов продажи несовершеннолетним бестабачной никотиносодержащей продукции.
-  Об организации работы в МБОУ «Гимназия №2» по профилактике безнадзорности, правонарушений, антиобщественных действий обучающихся, выявлению и учету несовершеннолетних, пропускающих занятия без уважительных причин, детей и семей, находящихся в социально опасном положении.

20.08.2020 года
-О состоянии, структуре и динамике подростковой преступности на территории городского округа Зарайск по итогам 7 месяцев 2020 года.
-О профилактике гибели детей на пожарах по итогам 7 месяцев.
-О предупреждении гибели и травматизма детей на дорогах по итогам 7 месяцев 2020 года.

17.09.2020 года
-О самовольных уходах, совершенных несовершеннолетними из семей, организаций образования, здравоохранения и социального обслуживания населения.

08.10.2020 года
- О несовершеннолетних, не приступивших к учебным занятиям в общеобразовательных учреждениях без уважительной причины. Обучающиеся не прошедшие государственную итоговую аттестацию по образовательным программам основного общего образования по итогам 2019/2020 учебного года.
- О взаимодействии органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по раннему выявлению детей, нуждающихся в помощи государства и оказанию помощи семьям. Профилактическая работа с семьями.
- О пресечении распространения на территории городского округа Зарайск запрещенной криминальной субкультуры «АУЕ» и иных деструктивных движений в молодежной среде.
29.10.2020 года
-Организация работы педагогических коллективов МБОУ «Лицей №5»,  МБОУ «СШ №6» по профилактике безнадзорности, правонарушений, антиобщественных действий обучающихся, выявлению и учету несовершеннолетних, пропускающих занятия без уважительной причины, детей и семей, находящихся в социально-опасном положении».

26.11.2020 года
- О мерах, направленных на предупреждение суицидов среди несовершеннолетних. Об исполнении на территории городского округа Зарайск Комплекса мер до 2020 года по совершенствованию системы профилактики суицида среди несовершеннолетних.
-О деятельности ГБПОУ МО «Луховицкий аграрно-промышленный техникум» по профилактике правонарушений, антиобщественных действий, экстремизма и суицида среди учащихся».

17.12.2020 года
-Состояние и меры по профилактике наркомании, токсикомании, алкоголизма, табакокурения среди несовершеннолетних, выявление несовершеннолетних и родителей, употребляющих спиртосодержащую продукцию, наркотические средства.

2.Основная часть.
По состоянию на 01.01.2020 год на территории городского округа Зарайск проживает несовершеннолетних в возрасте о 0 до 17 лет – 7460 человек.  Из них в возрасте от 0 до 13 лет – 5814 человек; в возрасте от 05 до 17 лет – 4935 человек; в возрасте от 14 до 17 лет – 1646 человек.
Комиссия организует и проводит профилактическую работу в отношении категории несовершеннолетних, перечисленных  в ч.1 статьи 5 Федерального закона от 24.06.1999 №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». 
На межведомственном индивидуально-профилактическом учете на конец года в комиссии состоит несовершеннолетних – 26 (АППГ- 48). В течение года проводилась профилактическая работа с 79 несовершеннолетними, и 52 семьями. Комиссией ежемесячно проводится сверка данных и актуализация списков подростков и семей, состоящих на учете в учреждениях системы профилактики беспризорности и правонарушений несовершеннолетних.
В 2020 году в Комиссию  поступило 266 дел об административных правонарушениях (АППГ- 227), т.е. на 17 % больше. Из  поступивших дел:  на родителей 201 (АППГ- 184), т. е  на 9 % больше; на несовершеннолетних – 59 (АППГ- 41), т.е. на 44 % больше, на иных лиц- 6 (АППГ- 2), т.е. на 200 % больше.
В 2020 году рассмотрено 251 дел об административных правонарушениях (АППГ- 237), т. е. на 6 % больше. Из них: в отношении несовершеннолетних лиц – 50 (АППГ- 53), т. е. на 6 %  меньше, в отношении родителей (законных представителей) – 196 (АППГ-181), т.е. на 8 % больше; на иных лиц – 5 (АППГ-2), т.е. на 60 % больше.
Прекращено административное производство на основании ст. 24.5 КоАП РФ всего- 43 (АППГ- 24), т.е. на 79 % больше. Из них: за отсутствием состава административного правонарушения –12 (АППГ- 12),  за истечением сроков давности привлечения к административной ответственности – 30 (АППГ-8), т. е. ; иные основания – 1 (АППГ-4)
	Количество административных протоколов, возвращенных в соответствии с ч.1 ст. 29.4 КоАП РФ для доработки в органы внутренних дел составило 48 (АППГ – 26).
Вынесено постановлений о назначении административного наказания несовершеннолетним лицам – 44 (АППГ- 44), по следующим составам административных правонарушений:
	ст.6.8 ч.1 КоАП РФ – 0 (АППГ-0);
	ст.6.9 ч.1 КоАП РФ – 2 (АППГ-2);
	ст.6.1.1 КоАП РФ – 1 (АППГ- 2);
	ст.20.1  ч.1 КоАП РФ – 2 ( АППГ- 2);
	ст.20.1 ч.2 КоАП РФ – 2 (АППГ-1);
	ст. 20.20 ч.1 КоАП РФ – 10 (АППГ-10);
	ст.20.20 ч.2 КоАП РФ – 1 (АППГ-0);
	ст.20.21 КоАП РФ – 10 (АППГ- 13);
	ст.6.24 ч.1 КоАП РФ – 5 (АППГ- 13);
ст.6.24 ч.2 КоАП РФ – 2 (АППГ- 0);
	иные статьи  КоАП РФ – 9 (АППГ- 3).
Привлечено к административной ответственности учащихся: образовательных школ  - 0 (АППГ-3), учащихся профессиональных образовательных организаций  - 40 (АППГ- 38), высших образовательных организаций – 1 (АППГ-0).
Таким образом, рост числа правонарушений, совершенных несовершеннолетними, не допущен.
Вынесено  постановлений о назначении  административного наказания  родителям (законным представителям) – 159 ( АППГ- 156). Из них: по ст.5.35 ч.1 КоАП РФ – 146 (АППГ- 77), т.е. на 90 % больше; по ст.20.22 КоАП РФ – 21 (АППГ- 19), т.е. на 11 % меньше. 
Анализ граждан, привлеченных к административной ответственности показал, что рост произошел не по причине первичного выявления родителей, ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности, а за счет  повторности (неоднократности) привлечения одних и тех же граждан к административной ответственности.  
По результатам рассмотрения административных материалов в отношении несовершеннолетних и их родителей (законных представителей) были приняты следующие меры: назначено наказание в виде предупреждения – 82 (АППГ- 39); назначено наказание в виде штрафа – 121 (АППГ- 55).
Иных лиц привлечено к административной ответственности 5 человек (АППГ-2).
Комиссией наложено штрафов на сумму – 123,500 рублей.  В добровольном порядке  гражданами выплачено штрафов на сумму – 64,000  рублей. В службу судебных приставов исполнителей направлено  ходатайств на принудительное взыскание штрафов на сумму 53,000 рублей. В принудительном порядке взыскано штрафов на сумму 14,000 рублей.
Наряду с принятием  решения о привлечении к ответственности, Комиссия выносит постановления о проведении межведомственной индивидуальной профилактической работы, в которых даются  поручения субъектам профилактики и должностным лицам по организации индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних и их родителей, устанавливаются сроки исполнения и контроля.
В 2020 году большое внимание уделяется вопросам предупреждения самовольных уходов несовершеннолетних из  детских учреждений и семей, их безвестного отсутствия.
В  2020 году несовершеннолетними совершено 6 самовольных уходов (АППГ-20). Из дома ушло 5 ребенка (4- из родной и 1- из замещающей семьи), 1 подросток совершил самовольный уход из общежития ГБПОУ МО СП №3 «Луховицкий аграрно-промышленный техникум».  Несовершеннолетние были найдены и возращены в семью.
Таким образом, отмечается снижение числа самовольных уходов детей. Наиболее распространенными причинами  и условиями совершения самовольных уходов  из дома являются: желание свободного времяпрепровождения, склонность  несовершеннолетнего к асоциальному образу жизни, девиантное поведение. 
[bookmark: _GoBack]На территории городского округа Зарайск в 2020 году совершен 1 суицид (законченный) (АППГ-0). В результате проведенного расследования установлено, что произошедшее явилось результатом действий самого потерпевшего при отсутствии вины других лиц. Расследованием установлено - отсутствие фактов жестокого обращения, а также отсутствие систематического унижения человеческого достоинства несовершеннолетнего  с чьей-либо стороны, а также отсутствие каких-либо угроз от кого бы то ни было в его адрес.
Анализ причин и условий совершения суицида, совершенного несовершеннолетним суицида и результатов его расследования рассмотрен на 21.01.2021 года на заседании Комиссии.   
В течение 2019/2020 учебного года образовательными учреждениями городского округа Зарайск проводятся диагностики, направленные на выявление: уровня конфликтности; уровня агрессии; уровня тревожности; уровня депрессивности у несовершеннолетних. Ежегодно учащиеся 13 лет и старше участвуют в социально-психологическом тестировании (СПТ). 
В общеобразовательных учреждениях в рамках работы с детьми педагогами  проводятся: анкетирование, тренинги, информационные беседы, развивающиеся занятия; круглые столы по обозначенной тематике. С детьми, состоящие на внутришкольном учете, а также с детьми, расположенные к суицидальному поведению, проводятся индивидуальные коррекционные мероприятия совместно с педагогом-психологом. Представители администрации школ, классные руководители, педагоги-психологи, социальные педагоги в течение года проводят лектории для родителей, индивидуальные консультации, направленные на повышения уровня родительской ответственности за жизнь и здоровье детей.
Разработаны и изготовлены памятки для родителей по вопросам выявления ранних признаков суицидального поведения у несовершеннолетних, а также памяток с указанием служб экстренного реагирования и психологической помощи. Данные рекомендации распространены классными руководителями в родительских группах в мессенджерах WhatsApp, Viber, Telegram и другие.
В течение 2020 года проводились родительские собрания с приглашением священников Зарайского благочиния «Как наше слово отзовётся: здоровье физическое и духовное». Состоялись беседы по духовно-нравственному воспитанию детей в семьях с приглашением отца Романа Куделина, священника Дионисия Утенкова, священника Георгия Пужалова, священника Григория Решетова. Проводились беседы с родителями об укреплении семейных связей о традиционных семейных ценностях православным педагогом Арсентьевой Т.Г., настоятелем храма в с. Рожново протоиереем Михаилом Сокрутовым. 
В образовательных учреждениях оформлялись выставки, стенды, пропагандирующие ценность человеческой жизни, в которых расположена информация о работе служб экстренной психологической помощи и телефоны доверия. В образовательных организациях ежегодно проводятся тематические педагогические советы, касающиеся вопросов воспитания и профилактики асоциального поведения подростков, ка которых обоснованно рассмотрены результаты, в том числе «Анализ результатов социально-психологического тестирования».
Проводится мониторинг информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на предмет наличия материалов с информацией о способах совершения самоубийства и призывами к совершению самоубийства.
В 2020 году Комиссией  на официальном сайте администрации  городского округа Зарайск  в разделе «Анонс» были размещены макеты листовок, памяток, лимфетов  по профилактике суицидов несовершеннолетних, разработанные Министерством здравоохранения Московской области совместно с врачами-психиатрами,  а также направлены для размещения на сайтах и информационных стендах  учреждений системы профилактики городского округа Зарайск.
На заседаниях Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав городского округа Зарайск заслушиваются  вопросы,  касающиеся  принимаемых мер для защиты  прав несовершеннолетних, не обучающихся в образовательных организациях.
В 2020/2021 учебном году несовершеннолетних, не приступивших к обучению в образовательных организациях городского округа Зарайск,  не было. Ежегодно  перед началом учебного года специалисты учреждений системы профилактики беспризорности и правонарушений несовершеннолетних посещают семьи, состоящие на различных видах профилактического учета, с целью выявления несовершеннолетних,  которые должны пойти учиться в 1-ый класс. Родителям  оказывается социальная, педагогическая и юридическая помощь по  оформлению детей  на обучение в образовательные организации.
В соответствии с пп.4 п.1 ст. 14 ФЗ-120 от 24.06.1999г. «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» Управление образования администрации городского округа Зарайск ведет учет несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях.
Между Управлением образования администрации городского округа Зарайск и Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав городского округа Зарайск налажен  обмен информацией о несовершеннолетних, пропускающих занятия в образовательных организациях; принимаются совместные меры по возвращению несовершеннолетних в образовательный процесс. Так например, в январе 2020 года на территории городского округа Зарайск  была выявлены семья  цыган, прибывшая с Рязанской области, в которой несовершеннолетние дети  С., 2005 г.р., и С., 2007 г.р., нигде не обучались. После принятых совместных мер со стороны специалистов учреждений профилактики дети приняты 17.02.2020 года на обучение в  МБОУ «Чулковская основная школа».
В 2020 году  несовершеннолетних, отчисленных из образовательных организаций городского округа Зарайск, не получивших основного общего образования, не было. 
Большое внимание  в деятельности Комиссии уделялось вопросам защиты детей, раннего выявления несовершеннолетних и детей, находящихся в социально опасном положении, предупреждения жестокого обращения с детьми.
Во исполнение Постановления Губернатора Московской области от 17.04.2015 года № 139-ПГ «Об утверждении Порядка осуществления деятельности по раннему выявлению  случаев нарушения прав и законных интересов детей и оказанию помощи семьям в вопросах защиты прав и законных интересов детей» в городском округе Зарайск  ведется работа по раннему выявлению неблагополучия в семьях. Так за отчетный период в Комиссию поступило 5  сообщений о нарушении прав и законных интересов детей (АППГ- 17). Открыто случаев -1. Таким образом, наблюдается значительное снижение   выявленных случаев раннего нарушения прав детей. В связи с чем, в 2021 году будут Комиссией приняты дополнительные меры  по выявлению  случаев раннего нарушения прав.
На межведомственном индивидуально-профилактическом учете на конец года в Комиссии состоит семей – 26 (АППГ-31). В течение года проводилась профилактическая работа с 52 семьями. Основными причинами неблагополучия семей являются: злоупотребление  родителями алкоголя; ведение ими асоциального образа жизни; отсутствие необходимого контроля со стороны обучения и воспитания детей, и т.п. Информация о неблагополучных семьях поступает в Комиссию из учреждений системы профилактики.
В целях межведомственного взаимодействия по профилактике семейного неблагополучия ежемесячно Комиссией совместно с учреждениями профилактики  проводится сверка данных по семьям и гражданам, ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности и употребляющих наркотические вещества.
В 2020 году проведено 19 мероприятий по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Совершено 12 рейдов с представителями учреждений профилактики  в семьи, с целью контроля за условиями содержания и воспитания детей, оказания им помощи. С родителями проводятся профилактические беседы, направленные на сохранение родственных отношений  родителей с детьми и надлежащее исполнение родительских обязанностей. При посещении членам семей вручаются памятки, буклеты  разной тематической направленности.
В отношении родителей, ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности Комиссией выносятся постановления об организации индивидуально-профилактической работы с семьями, которые направляются в учреждения профилактики для организации профилактической работы с семьями, с указанием сроков исполнения и ответственных лиц. Ежеквартально  Комиссией у учреждениях профилактики, работающих с семьей, запрашивается информация о результатах работы.
В 2020 году на территории городского округа Зарайск было выявлено  23 несовершеннолетних, которые находились в условиях угрожающих их жизни и здоровью.  В целях  защиты их прав и интересов на основании актов выявления и учета беспризорных и безнадзорных, а также несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, дети были помещены в государственные учреждения. В отношении каждого ребенка были приняты меры по возвращению детей в  родную семью. С родителями была организована  работа, направленная на ведение ими трезвого образа жизни; трудоустройство. В 2020 году 5 родителей прошли лечение от алкогольной зависимости; оказано содействие в трудоустройстве-1; поставлены на социальное сопровождение в УСС ГКУСО МО «Зарайский СРЦН»- 21 семья.
	В 2020 году беспризорных несовершеннолетних на территории городского округа Зарайск выявлено не выявлено. А также не было отобраний детей  органом опеки и попечительства в соответствии со ст. 77 Семейного Кодекса РФ.
	По результатам работы с семьями детей, которые были изъяты в связи с нахождением в социально-опасных условиях,  в связи с положительными изменениями в семью возвращено – 15 детей; в замещающие семьи – 5  детей; в отношении оставшихся 4 детей продолжается проведение профилактической работы, направленной на сохранение биологической семьи.
В 2020 году на территории городского округа Зарайск выявлено 15 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. Из них: 4 ребенка остались сиротами по причине смерти родителей; 11 детей, остались без попечения,  в связи с ограничением (лишением) родительских прав родителей. 
В родительских правах ограничено- 8 человек; лишено родительских прав – 2 человека. 
6 семей, в которых воспитывались дети, оставшиеся без попечения родителей, состояли на учете в учреждениях системы профилактики беспризорности и правонарушений несовершеннолетних (КДН и ЗП городского округа Зарайск, ПДН ОМВД России по городскому округу Зарайск, УСС ГКУСО МО «Зарайский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», Отделе опеки и попечительства МО МО по городским округам Зарайск и Серебряные пруды). В течение длительного периода времени с гражданами специалистами учреждений профилактики проводилась профилактическая работа, направленная на надлежащее исполнение родительских обязанностей, семьям оказывалась социальная помощь, к родителям применялись меры  общественного и административного воздействия. Однако, проводимая профилактическая работа не дала положительных результатов. 
Основные причины  лишения родительских прав: алкоголизм родителей; асоциальный образ жизни; нарушение  родителями прав и интересов детей, вследствие чего оставление детей с родителями представляло опасность для их жизни и здоровья. Совершение преступлений в отношении жизни, здоровья и половой неприкосновенности несовершеннолетних, воспитывающихся в семьях, состоящих на учете в КДН и ЗП городского округа Зарайск, в 2020 году не допущено. Все несовершеннолетние, оставшиеся без попечения родителей, были устроены в замещающие семьи. 
В сравнении с аналогичным периодом 2019 года рост числа детей, оставшихся без попечения родителей,  не допущен. (АППГ-15, из них: сирот -4, оставшихся без попечения родителей-11). 
В целях повышения эффективности деятельности и организации межведомственного взаимодействия по профилактике социального сиротства на территории городского округа Зарайск  Постановлением КДН и ЗП городского округа Зарайск №6 от 12.03.2020 года  был утвержден   «План мероприятий  по профилактике социального сиротства, снижения уровня семейного неблагополучия, безнадзорности и беспризорности на 2020 год».
В 2020 году Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав городского округа Зарайск  в целях защиты прав  детей  направлено 3 исковых заявления об ограничении в родительских правах. Исковые требования удовлетворены в полном объеме. В 2020 году уголовные дела по ст.156 УК РФ не возбуждались.
В 2020 году в Комиссию поступило 6 заявлений граждан. Все заявления рассмотрены по существу, нарушений прав детей не выявлено. Заявителям даны ответы в установленные законом сроки.
В соответствии с Комплексным планом Комиссия совместно с ОМВД России по городскому округу Зарайск, Управлением образования администрации городского округа Зарайск, Зарайским Управлением социальной защиты населения, ГБУЗ МО «Зарайская центральная районная больница», Комитетом по культуре, физической культуре, спорту, работе с детьми и молодежью администрации городского округа Зарайск, Отделом опеки и попечительства МО МО по городским округам Зарайск и Серебряные пруды, другими заинтересованными учреждениями и ведомствами проводит межведомственные профилактические мероприятия.
По итогам 2020 года  на территории городского округа Зарайск несовершеннолетними  совершено 2 преступления (АППГ-10), что на 80 % меньше.  Выявлено число несовершеннолетних лиц, совершивших преступления 4 (АППГ- 10), т.е. число участников преступлений сократилось на 60 %. В смешанных группах приняли участие 2  несовершеннолетних. 	
	Причины и условия, способствующие совершению несовершеннолетними преступлений: девиантное поведение; желание получить выгоду; отсутствие контроля за подростками со стороны родителей.
	Преступления совершены: 
-Д., 23.04.2002 г.р.,  по ст. 116.1 УК РФ. Постановлением Зарайского городского суда от 25.06.2020 года уголовное дело №1-89/2020 в отношении Д. прекращено на основании ст.20 ч.2 УПК РФ, ст.25 УПК РФ в связи с примирением  обвиняемого  с потерпевшим.
-М., 30.12.2003 г.р.,  по ст.112 ч.1 УК РФ. Постановлением Мирового судьи 57 судебного участка Зарайского судебного района от 13.08.2020 года уголовное дело в отношении М.  прекращено на основании ст.20 ч.2 УПК РФ, ст.25 УПК РФ в связи с примирением  обвиняемого  с потерпевшим.
-С. 24.04.2004 г.р., по ст. 166 ч.2 п. «а» УК РФ. Приговором Зарайского городского суда от 21.12.2020 года  С. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 166 ч.2 п. «а» УК РФ, и ему назначено наказание в виде лишения свободы на срок 1 (один) год 6 (шесть) месяцев лишения свободы.
-15.12.2020 года в отношении С. и К., 19.03.2004 г.р., СО ОМВД России по городскому округу Зарайск возбуждено уголовное дело по ст. 158 ч.2 п.п. «А,Б,В» УК РФ. 
	Преступления, совершены 3 подростками, в период проведения с ними профилактической работы.
	Преступления в сфере оборота наркотических средств и психотропных веществ, а также преступлений экстремистской направленности, совершено не было. Преступления в состоянии алкогольного и токсического опьянения подростками не совершались.
	На конец отчетного периода в Комиссии на учете состоит 2 несовершеннолетних, совершивших преступления, с которыми проводится индивидуально-профилактическая работа.
	Профилактическая работа с подростками  организуется с момента поступления в Комиссию информации из правоохранительных органов о возбуждении  в отношении них уголовного дела, предъявления обвинения. В Комиссии на несовершеннолетних, привлеченных к уголовной ответственности, ведутся накопительные дела, в которых находятся копии постановлений следственных органов и дознания, приговоры суда, постановления КДН и ЗП о проведении индивидуальной профилактической работы, отчеты субъектов профилактики о проведении мероприятий, материалы, характеризующие подростков и его семью, и прочее.
	Несовершеннолетние посещаются по месту жительства, о чем составляются акты обследования жилищно-бытовых условий. Каждому несовершеннолетнему в присутствии родителей под расписку разъясняются меры ответственности за совершение повторных преступлений и других антиобщественных действий, оказывается консультативная юридическая досудебная помощь. С подростками проводятся профилактические беседы, направленные на недопущение совершения повторных преступлений и правонарушений; контролируется посещение занятий в школе (техникум).
	Образовательные учреждения предоставляют в Комиссию необходимые сведения, а также информируют о пропусках занятий без уважительной причины, нарушений Устава учреждения. 
	Специалисты Комитета по культуре, физической культуре, спорту, работе с детьми и молодежью  принимают меры по вовлечению подростков в кружки, спортивные секции, клубы по увлечениям, культурно-массовые мероприятия и спортивные мероприятия. С целью профилактики повторных правонарушений распространяют среди подростков буклеты, пропагандирующие здоровый образ жизни.
	Комиссия взаимодействует с уголовно-исполнительной инспекцией в вопросах контроля по исполнению подростком приговора суда, в том числе за исполнением обязанностей, возложенных судом.
	На заседаниях Комиссии ежеквартально заслушивается отчет ОМВД России по городскому округу Зарайск о состоянии преступности в  округе, с целью принятия мер, направленных на устранение причин и условий, способствующих совершению несовершеннолетними правонарушений и преступлений.
	В 2020 году на заседаниях Комиссии были заслушаны отчеты образовательных организаций о профилактической работе, направленной на профилактику правонарушений и преступлений несовершеннолетних: МБОУ СШ №6, МБОУ «Лицей №5», МБОУ «Гимназия №2».
	19.02.2020  года  проведено совещание с заместителями директоров  по воспитательной работе образовательных организаций, ОМВД России по городскому округу Зарайск, Зарайской городской прокуратурой, Управлением образования администрации городского округа Зарайск  по исполнению ФЗ №120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». 
В 2020 году совершено преступлений в отношении несовершеннолетних– 12 (АППГ-12): 150 УК РФ – 2; ст.228.1 ч.4 УК РФ -1, ст. 230 ч.3 УК РФ -1, ст. 325 ч.1 УК  РФ-1;  ст.151.1 – 1; 119 ч.1 УК РФ-1; 161 ч.2 УК РФ-1; 135ч.1 УК РФ- 1; ст.112 ч.2 УК РФ-1; ст. 134 ч.3 УК РФ – 1; ст.116 УК РФ-1.  
При поступлении информации о совершении преступлений в отношении несовершеннолетних детей, комиссией осуществляется изучение условий проживания и воспитания, причин способствующих совершению преступлений. А также принимаются меры по оказанию психолого-педагогической помощи жертвам преступлений.  
В 2020 году иски о возмещении морального вреда, причиненного несовершеннолетним в результате преступлений, Комиссией не предъявлялись.
За истекший период, в образовательных учреждениях, совершение общественно-опасных деяний несовершеннолетними, не допущено.
Совершение преступлений несовершеннолетними в состоянии наркотического, токсического и алкогольного опьянения, допущено не было, как и общественно-опасных деяний, а также по линии НОН.
В отчетном периоде 1 несовершеннолетний (иностранный гражданин) был направлен  в ЦВСНП (АППГ-1).
В 2020 году Комиссией с 31 несовершеннолетним  была организована индивидуально-профилактическая работа. Из них: учащиеся общеобразовательных организаций -12; студенты профессиональных организаций -15; студенты ВУЗов-1; не работающие и не обучающиеся -3. Основным возрастом правонарушителей остается возраст 16-17 лет. Несовершеннолетние, достигшие возраста 16 лет, привлечены к административной ответственности за потребление алкоголя, за появление в общественных местах в состоянии опьянения, за мелкое хищение, за курение, за потребление наркотических средств.  Всего в 2020 году к административной ответственности привлечено  44 несовершеннолетних (АППГ-44).
На заседании Комиссии в отношении 13 несовершеннолетних, не достигших возраста административной ответственности, были рассмотрены постановления об отказе в возбуждении административных дел, за совершение мелких краж, за нахождение в состоянии алкогольного опьянения в общественном месте, за драки.
Основными причинами совершения несовершеннолетними правонарушений послужило: нежелание подростков выделяться из окружающей среды; девиантное поведение; отсутствие контроля со стороны родителей.
Несовершеннолетних лиц, вернувшихся  в 2020 году из учреждений уголовно-исполнительной системы либо вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений, не  было.
С целью достижения положительной динамики, снижения подростковой преступности, предупреждения совершения несовершеннолетними правонарушений на территории городского округа Зарайск Комиссией совместно с учреждениями профилактики  проводятся профилактические мероприятия, направленные на формирование законопослушного поведения, здорового образа жизни; организацию занятости  несовершеннолетних  в свободное от учебы время и каникулярный период.
Во всех образовательных организациях функционируют Советы профилактики, которые ведут работу с несовершеннолетними подростками, состоящими на профилактическом учете, детьми, требующими особого внимания. В соответствии с разработанными планами по профилактике преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних  с обучающимися проводятся тематические классные часы, круглые столы, диспуты, инструктажи, встречи с представителями ОМВД, ГИБДД, Прокуратуры, ОНД и ПР, ЦРБ, СК, КДН и ЗП.
На родительских собраниях рассматриваются вопросы по профилактике преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, родителям вручены памятки об ответственности за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей. На информационных стендах, сайтах образовательных организаций размещены информационные материалы по профилактике преступлений, размещены телефоны экстренных служб и общероссийский телефон доверия.
В СП №3 ГБПОУ МО «Луховицкий аграрно-промышленный техникум» проведены лекции: «Ответственность за совершение преступлений и правонарушений», «Нет экстремизму и ксенофобии», «Как не стать жертвой буллинга».
Анализируя причины и условия, способствующие совершению правонарушений и преступлений несовершеннолетними, обучающимися образовательных организаций, можно сделать вывод о том, что необходимо усилить контроль за информированием родителей (законных представителей) по осуществлению контроля за времяпрепровождением ребенка, его режимом дня; вовлечением детей во все виды внеурочной занятости, в том числе в учреждения дополнительного образования и в каникулярный период (при необходимости содействие в трудоустройстве); организацией сотрудничества педагогических работников образовательной организации и семьи; психолого-педагогическим сопровождением семей, состоящих на профилактическом учете. 
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав городского округа Зарайск проводит работу по профилактике наркомании и токсикомании, пропаганде здорового образа жизни  среди несовершеннолетних, предупреждению преступлений, совершенных ими в состоянии алкогольного, наркотического и токсического опьянения, а также связанных с незаконным оборотом наркотиков. 
В 2020 году на заседаниях КДН и ЗП в отношении 2-х подростков рассмотрены материалы по    ст.6.9 ч.1 КоАП РФ – 2 (АППГ-2). Преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств в 2020 году несовершеннолетними не совершено. Все подросткам была оказана  помощь врача-нарколога. 
Работа по профилактике алкоголизма, токсикомании, наркомании несовершеннолетних  ведется в тесном взаимодействии всех учреждений профилактики городского округа Зарайск. В образовательных учреждениях   профилактическая работа проводится в рамках здоровье сберегающей деятельности  образовательных организаций  через реализацию следующих программ «Здоровье», «Профилактика алкоголизма», «Профилактика ПАВ», «Профилактика асоциальных явлений», где особое место занимает профилактика употребления ПАВ, табака, алкоголя, а также веществ не содержащих никотин. В учреждениях образования проводятся единые Дни здоровья, Дни профилактики, акции «Здоровье- твое богатство». В школах и ГБПОУ МО «ЛАПТ»  проводятся классные часы, беседы, лекции с привлечением  специалистов. Все образовательные организации городского округа Зарайск принимают активное участие в межведомственных профилактических мероприятиях.
Обучающиеся и родители информированы о возможности телефонного консультирования по «телефону доверия», телефону «горячей линии». В образовательных учреждениях среди  родителей были распространены памятки для подростков «Сохрани свою жизнь», «Детский суицид. Как помочь детям его избежать», «Телефонный  терроризм- угроза обществу!», «Заметки для родителей», «Кибербезопасность. Как уберечь себя в сети и не стать жертвой злоумышленников», и т.п. На заседаниях методического объединения классных руководителей обсуждаются  следующие темы: «Профилактика суицидального риска в образовательной организации», «Уметь услышать и понять», и т.п.. В период подготовки и проведения ЕГЭ и ГИА проводятся мероприятия, направленные на снятие тревожности. Специалистами учреждений профилактики проводится мониторинг средств массовой информации и социальных сетей с целью выявления информации, побуждающих несовершеннолетних к антиобщественным действиям.
Комиссией  все организации торговли городского округа Зарайск  были проинформирован о недопустимости розничной продажи несовершеннолетним бестабачной никотиносодержащей продукции.   Указанная информация размещена на сайте администрации городского округа Зарайск.
В течение года школьники, особенного  из «группы риска» активно вовлекаются  во внеурочную деятельность  класса и школы, в занятия дополнительным образованием  на базе МБУ ДО «Центр детского творчества», МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа».
Организация отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в каникулярное время  и свободное от учебы время  является неотъемлемой частью направления деятельности Комиссии. В 2020 году  не представилось в полном объеме  реализовать летнюю оздоровительную компанию в связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой в стране и Московской области. Но все же 7 несовершеннолетних, состоящих на учете в КДН и ПДН ОМВД, смогли бесплатно отдохнуть в 3 смену в  МБОУ ДОЛ «Осетр».
В течение 2020 года проведено 19 мероприятия по вопросам координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и защите их прав.
В период с 02.03.2020 по 31.03.2020 год  на территории городского округа Зарайск проведено  профилактическое мероприятие «Безнадзорные дети». В рамках мероприятия были проведены совместные рейды, в ходе которых посещены семьи, состоящие на различных видах профилактического учета, с целью проверки условий проживания детей. В отношении родителей (законных представителей) сотрудниками ОМВД России по городскому округу Зарайск составлено 16 административных протоколов по части 1 статьи 5.35 КоАП РФ. В состоянии алкогольного опьянения задержано 5 подростков, в отношении которых составлены административные протоколы по ст. 20.21 КоАП РФ. Со всеми несовершеннолетними проведены профилактические беседы, направленные на недопущение совершения повторных правонарушений и ведение здорового образа жизни. 19.03.2020года и 23.03.2020 года в МБОУ «Октябрьская основная школа» МБОУ «Мендюкинская средняя школа» с учащимися школы инспектором ПДН ОМВД России по городскому округу Зарайск капитаном полиции Е.А.Павловой проведена профилактическая беседа, направленная на формирование стойкой антинаркотической позиции у подростков, пропаганде здорового образа жизни и негативного отношения к употреблению наркотических средств. Несовершеннолетним была разъяснена административная ответственность несовершеннолетних за различные виды правонарушений. 17.03.2020 года специалистами сектора по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации городского округа Зарайск, обеспечивающих деятельность Комиссии, проведено изучение сроков пребывания безнадзорных и беспризорных детей, помещенных в ГКУСО МО	«Зарайский	социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних». Нарушений прав детей не выявлено.
В период с 01 мая по 30 сентября  2020 года на территории городского округа Зарайск   в рамках профилактического мероприятия «Безопасное детство» учреждениями системы профилактики  беспризорности и правонарушений несовершеннолетних  проведены следующие мероприятия:
-проведена акция «Безопасные окна», направленная на предупреждение выпадения малолетних детей из окон многоквартирных домов;
-размещены тематических буклеты на информационных стендах общеобразовательных учреждений и информационных досках объявлений жилых домов о правилах безопасного поведения детей;
-размещена информация в социальных сетях, в родительских группах, на официальных сайтах общеобразовательных организаций о правилах безопасного поведения детей; 
- конкурсы рисунков на тему безопасности; 
-индивидуальные профилактические  беседы с несовершеннолетними, состоящими на различных видах учета, о правилах поведения в каникулярное время на тему: «Ответственность несовершеннолетних за правонарушения и преступления»; 
-организовано участие несовершеннолетних в деятельности дистанционной досуговой площадки, организованной на базе  учреждений дополнительного образования, в рамках реализации муниципальной программы «Наше Зарайское лето».
	01.06.2020 и 12.11.2020 проведены мероприятия посвященные «Дню защиты детей» и «Всемирному дню ребенка», в рамках которых были даны бесплатные консультации  граждан по вопросам защиты прав детей.
	 В период с 27 июля по 30 августа 2020 года на территории городского округа Зарайск проведена акция «Собери ребенка в школу», направленная на оказание помощи семьям с детьми, попавшим в трудную жизненную ситуацию, находящимся в социально опасном положении.
	Информация о проведении акции была размещена  на официальном сайте  муниципального образования «городской округ Зарайск», в социальных сетях. В рамках акции 55 детям оказана помощь. Из них: в приобретении школьной формы – 5;  в приобретении  канцелярских товаров, школьных принадлежностей – 55;  выдано 5  наборов первоклассника.	
В период с 01.09.2020 по 30.09.2020 год  принято участие в атинаркотическом месячнике, в ходе которого Комиссией совместно с  ПДН ОМВД России по городскому округу Зарайск был разработан  и утвержден совместный план проведения межведомственных профилактических мероприятий, рейдов по семьям и местам концентрации несовершеннолетних. В указанный период специалисты сектора совместно с представителями учреждений профилактики беспризорности и правонарушений несовершеннолетних (ГКУСО МО «Зарайский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», ПДН ОМВД России по городскому округу Зарайск) посещали неблагополучные семьи, состоящие на учете. При посещении семей с детьми и их родителями проводились профилактические беседы, направленные на пропаганду здорового образа жизни, раздавались памятки (буклеты), маркеры АТК, о вреде употребления алкоголя и наркотических средств.  24.09.2020 года совместно с ПДН ОМВД России по городскому округу Зарайск  проведен совместный  рейд в вечернее время.  24.09.2020 года в  СП №3 ГБПОУ МО «Луховицкий аграрно-промышленный техникум» проведено совместное профилактическое мероприятие с ОМВД России по городскому округу Зарайск. Учащимся техникума было рассказано об административной и уголовной ответственности за употребление и распространение наркотических средств, и совершение иных  правонарушений. В сети «instagram» на аккаунте «kdnzaraysk» размещено 7 публикаций  профилактической направленности.
В период с 01 по 25 декабря 2020 года проведена благотоворительная акция «Новогоднее чудо». В рамках профилактики  распространения наркотиков среди молодежи проведены профилактические мероприятия «Каникулы», «Дорога без опасности», «Шанс», «Здоровье-твое богатство», «Дети и транспорт».  В средствах массовой информации опубликованы статьи по социальной тематике и безопасности детей. Так, в газете  «За новую жизнь» городского округа Зарайск опубликованы статьи  по безопасности: «Участились случаи падения малолетних детей из окон» ( 22 мая 2020г. №20) ; «Не заблудитесь в лесу» ( 29 мая 2020г. №21);  «Не попасть в беду… Что нужно знать, чтобы не оказаться в списке пропавших без вести»  ( 22 июня 2020г. №22); «Любишь купаться- люби и правила соблюдать» (26 июня 2020г. № 25); «Пешеход, соблюдай правила!» ( 10 июля 2020г. № 27);  «Каникулы без дыма и огня» (10 июля 2020г. №27); «Лето красное- лето безопасное» (31 июля 2020г. №30); «Будь внимателен на дороге!» (04 сентября 2020 г. №35).

3.Заключительная часть.
Анализ работы за 2020 год показал, что поставленные перед Комиссией задачи решаются, проводится профилактическая и общественная работа. Значительные коррективны в исполнение плана мероприятий по профилактике правонарушений внесла сложившаяся эпидемиологическая обстановка в стране. 
Основные задачи  на 2021 год, стоящие перед Комиссией:
1.Активизироваработу по реализации Постановления Губернатора Московской области от 17.04.2015 г. №139-ПГ «Об утверждении Порядка осуществления деятельности по раннему выявлению случаев нарушения прав и законных интересов детей и оказанию помощи семьям в вопросах защиты прав и законных интересов детей».
2.Активизировать работу по вовлечению несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах, в общественную и добровольческую деятельность, в целях недопущения совершения преступлений.
3.Продолжить проведение профилактических мероприятий, направленных  на сохранение биологической семьи и снижение уровня социального сиротства.












Количество преступлений, совершенных несовершеннолетними в ГО Зарайск
Ряд 1	
2017	2018	2019	2020	10	5	4	2	Столбец1	
2017	2018	2019	2020	Столбец2	
2017	2018	2019	2020	Годы

Количество преступлений, совершенных несовершеннолетними в ГО Зарайск


Рассмотрено комиссией дел на родителей
Всего	
2016	2017	2018	2019	2020	165	120	192	166	159	Статья 5.35 КоАП РФ	
2016	2017	2018	2019	2020	152	91	160	147	146	Статья 20.22 КоАП РФ	
2016	2017	2018	2019	2020	13	29	32	19	13	Годы

Количество дел



График учета несовершеннолетних, состоящих на учете в КДН и ЗП ГО Зарайск
Количество детей	
2016	2017	2018	2019	2020	48	72	45	48	26	Годы

Количество детей


Статистика административных правонарушений среди несовершеннолетних за 2020 год 
Количество 	


6.9 КоАП РФ	6.1.1 КоАП РФ	20.1 КоАП РФ	20.20 КоАП РФ	20.21 КоАП РФ	6.24 КоАП РФ	20.6.1 КоАП РФ	7.27 КоАП РФ	19.16 КоАП РФ	2	1	4	11	10	7	1	4	4	
