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Реализация единой государственной политики в области гражданской обороны, защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожарной безопасности в границах городского округа Зарайск.
Организация приема сигналов гражданской обороны и доведение их до главы администрации городского округа Зарайск.
Организация оповещения населения об опасностях, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, об угрозе или возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и порядка действий в сложившейся обстановке.
Организация эвакуации населения, материальных и культурных ценностей в безопасные районы. 
Организация обучения населения способам защиты от опасностей, возникающих при ведении военных действий.
Планирование и организация подготовки по гражданской обороне руководящего состава организаций.
Организация проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ в случае возникновения опасностей для населения при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, лесных и торфяных пожаров. 
Разработка и реализация мероприятий и планов по организации гражданской обороны, защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности.
Осуществление управления в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности, а также координация деятельности органов управления федеральных органов исполнительной власти, находящихся на территории городского округа Зарайск Московской области, организаций и учреждений различных форм собственности и ведомственной принадлежности.
Образование, методическое сопровождение и организация подготовки спасательных служб гражданской обороны, нештатных аварийно-спасательных формирований, необходимых сил и средств звена Московской областной системы по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций в предприятиях и организациях, находящихся на территории городского округа Зарайск Московской области независимо от их правовых форм собственности и ведомственной принадлежности.
Осуществление сбора и обмена информацией в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности и антитеррористической деятельности.
Организация учета защитных сооружений и контроля за их содержанием на территории городского округа Зарайск Московской области.
Организация и осуществление мероприятий, направленных на поддержание устойчивого функционирования организаций в военное время.
Организация и проведение мероприятий по световой и другим видам маскировки.
Осуществление контроля за ходом выполнения задач в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности и антитеррористической деятельности  на предприятиях и в организациях, расположенных на территории городского округа Зарайск.
Основные задачи по участию в профилактике терроризма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений:
При решении вопросов по участию в профилактике терроризма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений:
- разработка и реализация муниципальной программы в области профилактики терроризма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений;
[bookmark: l6][bookmark: l76]- организация и проведение в муниципальных образованиях информационно-пропагандистских мероприятий по разъяснению сущности терроризма и его общественной опасности, а также по формированию у граждан неприятия идеологии терроризма, в том числе путем распространения информационных материалов, печатной продукции, проведения разъяснительной работы и иных мероприятий;
- участие в мероприятиях по профилактике терроризма, а также по минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений, организуемых федеральными органами исполнительной власти и (или) органами исполнительной власти субъекта Российской Федерации;
- обеспечение выполнения требований к антитеррористической защищенности объектов, находящихся в муниципальной собственности или в ведении органов местного самоуправления;
[bookmark: l7]- направление предложений по вопросам участия в профилактике терроризма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений в органы исполнительной власти субъекта Российской Федерации;
- осуществление иных полномочий по решению вопросов местного значения по участию в профилактике терроризма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений.
- организация реализаций мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации  и других мероприятий по противодействию идеологии терроризма; 
Организация обеспечения безопасности и антитеррористической защищенности объектов городского округа Зарайск Московской области. 
Функции отдела

Отдел в соответствии с возложенными на него задачами, выполняет следующие функции:
	Обеспечение функционирования звена Московской областной системы по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций.
	Обеспечение работы по созданию, размещению, подготовке, оснащению сил и средств гражданской обороны и звена Московской областной системы по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций.
	Организация и контроль осуществления мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций и готовности сил и средств районного звена Московской областной системы по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций к действиям при их возникновении, а также по обеспечению антитеррористической защищенности и надежности работы  объектов жизнеобеспечения в условиях чрезвычайных ситуаций.
             Разработка проектов нормативных правовых актов и решений по вопросам защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечению безопасности и антитеррористической защищенности населения и другим вопросам в рамках имеющихся полномочий.
             Организация взаимодействия отраслевых (функциональных) органов администрации городского округа Зарайск Московской области в интересах защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, террористических актов и координация их деятельности по вопросам гражданской обороны.
            Организация оперативного и достоверного информирования населения через средства массовой информации и иные каналы связи о сложившейся обстановке в городском округе Зарайск Московской области, о состоянии защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, о принятых мерах по обеспечению безопасности, о приемах и способах защиты населения от них.
            Осуществление контроля за строительством защитных сооружений гражданской обороны и их использованием, принимать меры по обеспечению готовности защитных сооружений гражданской обороны.
Руководство ликвидацией чрезвычайных ситуаций и координировать работу звена Московской областной системы по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций по их ликвидации, организовывать наращивание сил и средств в зоне чрезвычайной ситуации.
            Организация сбора информации об угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и угрозе террористического акта, проведение ее анализа, принятие решений.
В целях реализации возложенных задач по антитеррористической защищенности объектов городского округа Зарайск Московской области отдел осуществляет следующие функции:
	Координация и организация деятельности администрации городского округа Зарайск Московской области по взаимодействию с правоохранительными органами, расположенными на территории городского округа Зарайск Московской области, по вопросам безопасности и антитеррористической защищенности и охраны общественного порядка при проведении массовых мероприятий. 
Организация взаимодействия администрации городского округа Зарайск Московской области с Отделом надзорной деятельности по Зарайскому району Управления надзорной деятельности и профилактики Главного управления МЧС России по Московской области, по вопросам состояния противопожарной безопасности на территории  городского округа Зарайск Московской области.
Организация взаимодействия администрации городского округа Зарайск Московской области с Зарайским ПСГ ГУ МЧС России по Московской области и  ГКУ МО «Мособлпожспас» по Зарайскому району по вопросам предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории городского округа Зарайск Московской области.
Организация системы своевременного, оперативного получения информации от силовых и иных структур о чрезвычайных  происшествиях, преступлениях, имеющих значительный общественный резонанс и подготовка решения о действиях администрации городского округа Зарайск Московской области в этих условиях, а также обеспечение незамедлительного доведения такой информации до Главного управления региональной безопасности Московской области. 

