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                                                21.03.16                     370/3                                                                    
                                  О внесении изменений в Положение о 
                                  погребении и похоронном деле на
                                  территории сельских поселений,
                                  утвержденное постановлением администрации
                                  Зарайского муниципального района
                                  от 17.12.2015 № 1649/12 «Об утверждении
                                  Положения о погребении и похоронном
                                  деле на территории сельских поселений
                                  Зарайского муниципального района»
                                                 П О С Т А Н О В Л Я Ю:

    1. Внести в Положение о погребении и похоронном деле на территории сельских поселений Зарайского муниципального района (далее – Положение), утвержденное постановлением администрации Зарайского муниципального района от 17.12.2015 № 1649/12 «Об утверждении Положения о погребении и похоронном деле на территории сельских поселений Зарайского муниципального района» следующие изменения:

    1) п. 6 статьи 8 Положения читать в новой редакции: 

   «В случае если место для семейного (родового) захоронения предоставляется под будущее погребение, решение о предоставлении места для семейного (родового) захоронения или об отказе его предоставления принимается в срок, не превышающий четырнадцати календарных дней со дня получения заявления со всеми необходимыми документами.

    В случае если погребение должно быть осуществлено в настоящее время, решение о предоставлении места для семейного (родового) захоронения или об отказе его предоставления принимается в день предоставления заявителем в уполномоченный орган в сфере погребения и похоронного дела (не позднее одного дня до дня погребения) медицинского свидетельства о смерти или свидетельства о смерти, выдаваемого органами ЗАГС, а также документов, указанных в части 5 настоящей статьи.

    За резервирование места для семейного (родового) захоронения, превышающего размер бесплатно предоставляемого места для родственного захоронения, взимается единовременная плата за 1 кв. метр резервируемого места под захоронение в размере, установленном решением Совета депутатов Зарайского муниципального района. Средства, полученные за резервирование места под будущее погребение, подлежат зачислению в бюджет Зарайского муниципального района. Администратором доходов является уполномоченный орган в сфере погребения и похоронного дела».
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