                                          24.07.2017                   1120/7
                                  О санитарной противоэпидемической,                                  

                                   противоэпизоотической Комиссии при

                                   администрации  городского округа

                                   Зарайск Московской области.

       В целях оперативной разработки и координации мероприятий  по предупреждению, локализации и ликвидации массовых заболеваний и отравлений населения, обеспечения санитарного эпидемиологического благополучия, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Федеральным законом от 30.03.1999 №52-ФЗ «О санитарном эпидемиологическом благополучии населения», постановлением Главного санитарного врача Российской Федерации от 04.07.2006 № 14 "Об обеспечении мероприятий по санитарной охране Российской Федерации", руководствуясь Уставом Зарайского муниципального района Московской области, 
                                                ПОСТАНОВЛЯЮ:
   1.Утвердить санитарную противоэпидемическую, противоэпизоотическую Комиссию при администрации городского округа Зарайск  Московской области в следующем составе (приложение № 1).

   2.Утвердить Положение о санитарной противоэпидемической, противоэпизоотической Комиссии при администрации  городского округа Зарайск  Московской области в следующей редакции (приложение № 2).

  3. Постановление главы Зарайского муниципального района  от 10.02.2014г. №149/2 «Об утверждении состава санитарной противоэпидемической комиссии Зарайского муниципального района», постановление главы Зарайского района № 186/6 от 03.06.2002 года «Об утверждении положения о районной санитарной противоэпидемической комиссии» считать утратившими силу.
    4. Опубликовать настоящее постановление в газете «За новую жизнь» и разместить на официальном сайте администрации Зарайского муниципального района  Московской области.

Глава городского округа                                      О.А. Сынков

                                                                                              Приложение № 1Утверждено
                                                                                               постановлением главы                                                         

                                                                                               городского  округа Зарайск
                                                                                               от  24.07.2017  № 1120/7            

Состав санитарной противоэпидемической, противоэпизоотической Комиссии при администрации городского округа Зарайск Московской области (далее – санитарная  противоэпидемическая Комиссия)

Председатель санитарной противоэпидемической, противоэпизоотической Комиссии:

Давыдов Виталий Юрьевич-первый заместитель главы администрации городского округа Зарайск;

Заместитель Председателя санитарной противоэпидемической, противоэпизоотической Комиссии:
Макаров Николай Владимирович - главный врач ГБУЗ «Зарайская ЦРБ»;
Ответственный секретарь санитарной противоэпидемической, противоэпизоотической Комиссии:

Баклыгина Светлана Николаевна – старший инспектор отдела ГО, ЧС и ООС администрации  городского округа Зарайск;

                            Члены  санитарной противоэпидемической, 

                                   противоэпизоотической Комиссии:
Винников Михаил Георгиевич -начальник ГУВ МО «Зарайская районная станция по борьбе с болезнями животных» (по согласованию);

Ивлев Александр Анатольевич - заместитель начальника Коломенского территориального Управления Роспотребнадзора по МО (по согласованию);

Рубцов Андрей Анатольевич -заместитель начальника полиции по охране общественного порядка ОМВД России по Зарайскому району полковник полиции (по согласованию);

Минаев Александр Сергеевич - начальник управления вод канализационного хозяйства МУП «ЕСКХ Зарайского района»;

Комм Владимир Борисович - начальник управления образования администрации Зарайского муниципального района.

Гуров Сергей Федорович - начальник отдела сельского хозяйства администрации городского округа Зарайск;
Макаров Денис Васильевич - начальник отдела по делам ГО, ЧС иООС

 администрации городского округа Зарайск;

Ламонова Любовь Валентиновна - эпидемиолог ГБУЗ «Зарайская ЦРБ»;

Орлова Дарья Алексеевна - начальник отдела по взаимодействию со СМИ администрации городского округа Зарайск;

Климова Елена Сергеевна – главный специалист – эксперт Коломенского территориального Управления Роспотребнадзора по МО (по согласованию).

                                                                                                       Приложение № 2 

                                                                                           Утверждено постановлением главы                                                         

                                                                                                городского  округа Зарайск

                                                                                                            от  24.07.2017  № 1120/7
Положение о санитарной противоэпидемической, противоэпизоотической Комиссии при администрации городского округа Зарайск Московской области
1.    Общие положения о санитарной противоэпидемической,                      

   противоэпизоотической Комиссии при администрации городского
                                    округа Зарайск Московской области 


1.1.
Санитарная противоэпидемическая, противоэпизоотической Комиссия при администрации городского округа Зарайск Московской области (далее – Комиссия) – постоянно действующий, коллегиальный, консультативный орган, формируемый из представителей органов государственной власти, органов местного самоуправления, организаций, учреждений, предприятий, независимо от правовых форм собственности и представителей социально ориентированных общественных объединений, расположенных на территории городского округа Зарайск Московской области.


1.2.
Основными задачами Комиссии являются:

-    разработка предложений по реализации единой государственной политики в области предупреждения возникновения и распространения инфекционных заболеваний на территории городского округа Зарайск Московской области;

- координация деятельности территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, предприятий, учреждений, организаций независимо от их подчиненности и форм собственности, а также должностных лиц и граждан по предупреждению возникновения и распространения инфекционных заболеваний на территории городского округа Зарайск, а также их ликвидации;


1.3.
В своей деятельности Комиссия руководствуется Конституцией Российской Федерации, законодательством Российской Федерации, Московской области, муниципальными правовыми актами городского округа Зарайск, настоящим Положением.


1.4.
Состав Комиссии утверждается постановлением главы городского округа Зарайск Московской области (далее – администрация).


1.5.
Комиссия вносит соответствующие предложения по вопросам, требующим принятия решения органами местного самоуправления городского округа Зарайск Московской области.

                                              2. Полномочия Комиссии


2.1.
Комиссия организует разработку и реализацию мер, направленных на предупреждение возникновения и распространения инфекционных заболеваний на территории городского округа Зарайск Московской области.


2.2.
Комиссия обеспечивает взаимодействие структурных подразделений администрации, организаций, учреждений, предприятий, независимо от правовых форм собственности и представителей социально ориентированных общественных объединений, расположенных на территории городского округа Зарайск Московской области.


2.4.
Комиссия может разрабатывать и вносить предложения в проекты постановлений и распоряжений главы администрации по вопросам, связанным с предупреждением возникновения и распространения инфекционных заболеваний.

2.5.
Комиссия участвует в разработке муниципальных программ администрации, затрагивающих вопросы, связанные с предупреждением возникновения и распространения инфекционных заболеваний на территории городского округа Зарайск Московской области, а также вырабатывает рекомендации по реализации соответствующих муниципальных программ.


2.6.
Комиссия представляет Главе городского округа Зарайск Московской области аналитические доклады о положении инвалидов и проблемах инвалидности в городском округе Зарайск Московской области.о ситуации связанной с предупреждением возникновения и распространения инфекционных заболеваний на территории.

                                                 3. Права Комиссии


Комиссия для осуществления своей деятельности имеет право:


3.1.
Запрашивать и получать в установленном порядке, в рамках компетенции необходимую информацию от органов исполнительной власти, организаций, учреждений, предприятий независимо от правовых форм собственности и общественных объединений,

о случаях массовых заболеваний и отравлений населения, неудовлетворительной санитарно-эпидемиологической обстановке, нарушениях санитарного законодательства Российской Федерации и принимаемых мерах по предупреждению распространения заболеваний и отравлений населения и обеспечению безопасных и безвредных для здоровья человека условий среды его обитания.


3.2.
Создавать   рабочие  группы, в  том  числе постоянно действующие  для  подготовки  материалов  к  заседаниям  Комиссии.


3.3.
Организовывать и проводить совещания, консультации и другие мероприятия с приглашением на них представителей органов исполнительной власти, организаций, учреждений, предприятий независимо от правовых форм собственности и общественных объединений.


3.4.
Привлекать к работе специалистов из сторонних организаций, учреждений, предприятий и общественных объединений на безвозмездной основе.


3.5.
Заслушивать на своих заседаниях информацию заинтересованных ведомств.
                                    4. Организация работы Комиссии


4.1.
Заседания Комиссии проводятся по мере необходимости. О дате, месте проведения и повестке дня очередного заседания члены Комиссии должны быть проинформированы секретарем Комиссии не позднее, чем за 5 дней до предполагаемой даты его проведения. В случае если, член Комиссии по каким-либо причинам не может

присутствовать на заседании, он обязан заблаговременно известить об этом секретаря Комиссии.


4.2.
Заседания Комиссии проводятся под руководством председателя Комиссии или, по его поручению, заместителем председателя Комиссии.


4.3.
Повестку дня заседаний и порядок их проведения определяет председатель Комиссии или, по его поручению, его заместитель.


4.4.
Подготовка материалов к заседанию Комиссии осуществляется заинтересованными органами, организациями, к сфере ведения которых относятся вопросы, включенные в повестку дня заседания. Материалы к заседаниям должны быть представлены Комиссии не позднее, чем за три рабочих дня до даты проведения заседания.


4.5.
Заседание Комиссии правомочно, если на нем присутствует более половины членов Комиссии. Решения Комиссии принимаются путем открытого голосования простым большинством голосов от числа членов Комиссии, присутствующих на заседании.


4.5.
На заседание Комиссии могут быть приглашены руководители и должностные лица органов местного самоуправления, представители организаций, предприятий и учреждений, общественных объединений, средств массовой информации.


4.6.
Заседания Комиссии оформляются протоколами и решениями, которые подписываются председателем Комиссии, а в случае его отсутствия - заместителем, проводящим заседание Комиссии. В случае равенства голосов решающим является голос председателя Комиссии или его заместителя. Протокол заседания оформляется секретарем Комиссии не позднее трех дней после проведенного заседания, в экстренных случаях – незамедлительно.


4.7.
В случае принятия на заседании Комиссии решения, нуждающегося в доработке, исполнитель в течение двух дней дорабатывает его и представляет на подпись председателю Комиссии или его заместителю. Подписанное решение Комиссии направляется членам Комиссии в течение трех дней, а в случае введения по территории городского округа карантина - в течение трех часов после проведения заседания Комиссии.


4.8. 
Организационно-техническое обеспечение деятельности Комиссии возлагается на администрацию городского округа Зарайск Московской области.

4.9.
Информация о работе Комиссии публикуется в печатном средстве массовой информации городского округа Зарайск Московской области и размещается на официальном сайте администрации городского округа Зарайск Московской области.

                            5. Прекращение деятельности Комиссии

Деятельность Совета прекращается постановлением главы городского округа Зарайск.

