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PNГЗ - объем субсидии муниципальному бюджетному или автономному учреждению городского округа Зарайск в соответствующем финансовом году;

Ni - нормативные затраты на оказание единицы i-й муниципальной услуги (выполнение единицы i-й работы) в соответствующем финансовом году.

       В случае выполнения муниципальных работ, которые нельзя отнести к однотипным, затраты на их выполнение рассчитываются сметным методом;

ki - объем оказания i-й муниципальной услуги (выполнения i-й работы) в соответствующем финансовом году.

        В случае выполнения муниципальных работ, которые нельзя отнести к однотипным, принимается равным единице;

Pi - средний размер платы (тариф и цена) за оказание i-й муниципальной услуги (выполнение i-й работы).

Порядок определения указанных нормативных затрат устанавливается постановлением главы городского округа Зарайск».

       1.5. Изложить в новой редакции п.19:

«п.19.Предоставление субсидии муниципальному учреждению осуществляется на основании Соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания (далее-Соглашение), заключаемого администрацией городского округа Зарайск, отраслевыми органами администрации городского округа Зарайск  Московской области, осуществляющими функции и полномочия учредителя муниципального учреждения;

      1.6. Изложить в новой редакции п.20:

     «П.20.
Субсидия перечисляется администрацией городского округа Зарайск, отраслевыми органами администрации городского округа Зарайск  Московской области, осуществляющими функции и полномочия учредителя муниципального учреждения, на лицевой счет муниципального учреждения  открытый в финансовом управлении администрации городского округа Зарайск.».

       1.7. Изложить в новой редакции п.21:

    «п.21. Контроль за выполнением муниципальными учреждениями  муниципальных заданий осуществляют администрация городского округа Зарайск, отраслевые органы администрации городского округа Зарайск  Московской области, осуществляющими функции и полномочия учредителя муниципального учреждения.»

     1.8. Изложить в новой редакции п.23:

   «п.23. Администрация городского округа Зарайск, отраслевые органы администрации городского округа Зарайск  Московской области, осуществляющими функции и полномочия учредителя муниципального учреждения, главный распорядитель средств бюджета городского округа Зарайск, в ведении которого находятся казенные учреждения, осуществляет мониторинг выполнения муниципального задания подведомственными учреждениями в виде сбора и анализа представляемой учреждениями отчетности о выполнении муниципального задания. По результатам мониторинга итогов за квартал, полугодие, девять месяцев, год орган, осуществляющий функции и полномочия  учредителя, составляет сводный отчет о выполнении  муниципального задания.»;
     1.9. Изложить в новой редакции п.24:

    «п.24.
 В случае если муниципальное учреждение не обеспечивает выполнение муниципального задания администрация городского округа Зарайск, отраслевые органы администрации городского округа Зарайск  Московской области, осуществляющими функции и полномочия учредителя муниципального учреждения, главный распорядитель средств бюджета городского округа Зарайск, в ведении которого находятся казенные учреждения, в пределах своей компетенции обязаны принять меры по обеспечению выполнения  муниципального задания, в том числе, путем корректировки муниципального задания, в т.ч. другим муниципальным учреждениям, с соответствующим изменением объемов его финансового обеспечения.

        Изменение объема  субсидии, предоставленной из бюджета городского округа Зарайск муниципальному учреждению на финансовое обеспечение исполнения муниципального задания, в течение срока его выполнения осуществляется при соответствующем изменении муниципального задания, а также изменения законодательства и иных нормативных правовых актов, повлекших за собой изменение расходных обязательств.».

      2.Разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации городского округа Зарайск. 
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