Пояснительная записка
к проекту изменений в Типовую форму административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача архивных справок, архивных выписок, архивных копий и информационных писем на основании архивных документов, созданных с 1 января 1994 года» 


Проект изменений в Типовую форму административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача архивных справок, архивных выписок, архивных копий и информационных писем на основании архивных документов, созданных с 1 января 1994 года» подготовлен в целях приведения типовой формы административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача архивных справок, архивных выписок, архивных копий и информационных писем на основании архивных документов, созданных с 1 января 1994 года» в соответствие с изменениями, внесенными в Федеральный закон от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».
Проектом предлагается:
а) исключить предоставление заявителем документа, удостоверяющего личность, при направлении  обращения в электронной форме через Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций) и Портал государственных и муниципальных услуг (функций) Московской области; 
б) организовать получение копий актов гражданского состояния, необходимых для оказания услуги, через межведомственное электронное взаимодействие с Федеральной налоговой службой России.
Принятие проекта распоряжения не повлечет дополнительных расходов на его реализацию.
Проект размещен на официальном сайте Главного архивного управления Московской области  в информационно-коммуникационной сети «Интернет», прошел первичную антикоррупционную экспертизу и направлен в Прокуратуру Московской области.
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