Приложение

к решению Совета депутатов 

городского округа Зарайск 

Московской области

от 28.01.2021г. №67/4
РАСЧЕТ

величины порогового значения доходов и стоимости имущества в целях признания граждан малоимущими и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда.
В соответствии со статьей 3 Закона Московской области №231/2017-ОЗ «О порядке определения размера дохода, приходящегося на каждого члена семьи, и стоимости имущества, находящегося в собственности членов семьи и подлежащего налогообложению, в целях признания граждан малоимущими и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда» величина порогового значения доходов и стоимости имущества в целях признания граждан малоимущими и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда определяется по следующей формуле:

ПЗ = НП x СС:Т,  где:

  НП – норма предоставления площади жилого помещения по договору социального найма на одного человека, установленная Советом депутатов городского округа Зарайск Московской области в размере 14 кв. м общей площади;

  СС – среднее значение рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения в городском округе Зарайск Московской области, утвержденной Комитетом по ценам и тарифам Московской области на III, IV квартал 2020 года и на I, II кварталы 2021 года;

  Т – расчетный период накопления, установленный Правительством Московской области, равный 240 месяцам.

Таким образом, пороговое значение доходов и стоимости имущества на 2021 год составляет:

      ПЗ = 14 кв. м x 43 216 руб.: 240 месяцев = 2 520,93 рублей. 

