
Статистика по проведенным контрольным мероприятиям администрацией городского округа Зарайск Московской области              во II квартале 2021 года 

[bookmark: _GoBack]В соответствии с утвержденным Планом проведения плановых проверок граждан на 2021 год, во 2 квартале 2021 года проведены 4 плановых выездных проверки в отношении физических лиц, при проверках выявлены нарушения земельного законодательства в отношении 3 физических лиц, в результате которых выявлено нарушение земельного законодательства, выраженное:
- в самовольном занятии части земельного участка, ответственность за совершение которого предусмотрена статьей 7.1. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 №195-ФЗ. Материалы проверок направлены в Управление Росреестра по Московской области для принятия решения о возбуждении дела об административном правонарушении или об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении в отношении собственника земельного участка;
- в невыполнении установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественное состояние земель, ответственность за совершение которого предусмотрена частью 2 статьи 8.7 Кодекса административных правонарушений Российской Федерации.
Два материала проверки направлены в Серпуховский межрайонный отдел Управления Россельхознадзора по городу Москва, Московской и Тульской областям, один материал направлен в Управление Росреестра по Московской области. Материалы находятся на рассмотрении. 
По обращению граждан проведены 3 внеплановых проверки, в результате которых выявлено нарушение земельного законодательства, выразившееся в самовольном занятии части земельного участка, ответственность за совершение которого предусмотрена статьей 7.1. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 №195-ФЗ. Материалы проверок направлены в Управление Росреестра по Московской области для принятия решения о возбуждении дела об административном правонарушении или об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении в отношении собственника земельного участка.
Во 2 квартале 2021 года в результате 5-ти проверок, проведенных по исполнению ранее выданных предписаний, выявлены нарушения земельного законодательства, ответственность за которые предусмотрена ч.1 ст.19.5 КоАП РФ, выданы повторные предписания об устранении допущенного нарушения в срок до 01.06.2022 года. Материалы проверок направлены в мировой суд для рассмотрения. 

