И Н Ф О Р М А Ц И Я

о деятельности администрации городского округа Зарайск Московской области 
в части организации работы с обращениями граждан, 
 а также сообщениями, направленными на Портал Добродел и поступившими на рассмотрение
 в администрацию городского округа Зарайск Московской области
Важность внимательного рассмотрения всех обращений граждан подчеркнул Губернатор Московской области А.Ю. Воробьев в одном из своих выступлений и попросил добросовестно относиться к данной работе. Повышение качества, оперативность, совершенствование форм работы с обращениями граждан, укрепление исполнительской дисциплины - это задачи,  являющиеся приоритетными в деятельности органов местного самоуправления Московской области.

Порядок рассмотрения обращений в администрации городского округа    регламентируется: Конституцией Российской Федерации; Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О по​рядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»; Уставом городского округа Зарайск, Административным регламентом  рассмотрения обращений граждан в Администрации городского округа Зарайск и в ее структурных (функциональных) подразделениях.

В адрес Главы, администрации городского округа Зарайск Московской области в 2021 году поступило 4990 обращений граждан. 

По поручению Администрации Губернатора Московской области, центральных исполнительных органов государственной власти рассмотрено 32 обращения граждан, направленных в адрес Президента Российской Федерации, Председателя Правительства Российской Федерации, Губернатора Московской области, председателей политический партий.
Значительная часть обращений граждан поступает через официальный сайт администрации городского округа Зарайск  Московской области  zarrayon.ru. 

Все поступившие в отчетном периоде обращения граждан рассмотрены в установленный законом срок. 
Приём  граждан по личным вопросам  Главой городского округа Зарайск Московской области,  заместителями Главы администрации городского округа Зарайск Московской области, руководителями  органов администрации городского округа Зарайск Московской области,  осуществлялся  в соответствии с утверждённым Главой городского округа Зарайск  Московской области графиком, который заблаговременно публикуется в газете «За новую жизнь» и размещается на официальном сайте администрации городского округа Зарайск Московской области.

Главой городского округа Зарайск  Московской области в рамках проведения Личного приема граждан в 2021 году принято 182 человека.  Ведётся  приём индивидуальных предпринимателей и представителей малого бизнеса, глав крестьянских (фермерских) хозяйств.
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С ноября 2015 года в Московской области для оперативного решения жизненных проблем населения создан портал ДоброДел. Среди активных пользователей портала ДоброДел и жители,  и гости городского округа Зарайск. 
За 2021 год в администрацию городского округа Зарайск  Московской области с Портала ДоброДел поступило на рассмотрение   7934 обращения (в 2020 году поступило 3856 обращений).
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Срок рассмотрения данных сообщений составляет 8 рабочих дней и находится в администрации округа на строгом контроле. 
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В 2019 году по инициативе Губернатора Московской области                               А.Ю. Воробьева создан Центр управления регионом (далее- ЦУР). ЦУР- межведомственная рабочая группа, где специалисты профильных ведомств по тепловой карте удаленно отслеживают проблемы по всей Московской области, анализируют их количество, динамику поступления, качество решения ведомствами и местной властью, а также обрабатывают сообщения, поступающие на портал Добродел, в соцсети, на горячую линию Губернатора Московской области и напрямую в муниципалитеты. 

Во всех 64 муниципалитетах по поручению Губернатора Московской области созданы муниципальные ЦУРы, в том числе и в городском округе Зарайск.

Перечень направлений, по которым специалисты ЦУРа оценивают обстановку в муниципалитете, продолжает пополняться, на сегодня это:

состояние дворов, проездов, детских площадок и общественных пространств;

качество работы управляющих компаний в многоквартирных домах;

соблюдение графика вывоза мусора с контейнерных площадок;

качество уборки и ремонта дорог;

соблюдение графика движения общественного транспорта;

доступность записи на прием в поликлиники.
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Цифровые технологии позволяют уже сейчас решать проблемы жителей оперативно и качественно. 
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Перед управляющими компаниями, обслуживающими, ресурсоснабжающими организациями городского округа Зарайск поставлена задача: содержать территорию округа в надлежащем состоянии постоянно, чтобы у жителей и гостей округа не возникало  поводов для жалоб.

 Начальник Службы муниципальных услуг 
 и обращений граждан администрации

городского округа Зарайск                                                                   О.В.Соловьева

МЦУР








