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Аналитическая записка к оперативному отчету
реализации муниципальной программы «Формирование современной комфортной городской среды»
за III квартал 2020 года.

           1. Анализ   выполнения запланированных объемов финансирования.
      Плановый объем финансирования муниципальной Программы «Формирование современной комфортной городской среды» в 2020 году составил 465 422,90 тыс. руб. Фактически за III квартал 2020 года профинансировано 133 521,92 тыс. руб., что составляет 28,7 % от годового плана финансирования.   
     Из федерального бюджета на 2020 год запланировано 50 499,85 тыс. руб., профинансировано за III кв. 45 328,90 тыс. руб. по подпрограмме 1 «Комфортная городская среда».
   Из бюджета Московской области на 2020 год запланировано 278 347,50 тыс. руб., фактически за III квартал 2020 год профинансировано 9 051,94 тыс.руб., в том числе:
по подпрограмме I «Комфортная городская среда» запланировано 273 690,79 тыс. руб.  Фактически   профинансировано из бюджета Московской за III квартал 2020 года 9 051,94 тыс. руб.
по подпрограмме II «Благоустройство территорий» финансирование не запланировано.
по подпрограмме III «Создание условий для обеспечения комфортного проживания жителей в многоквартирных домах» запланировано 4 656,71 тыс.руб., фактически за III квартал 2020 года финансирование не осуществлялось.
        Из бюджета городского округа Зарайск на 2020 год запланировано   131 283,55 тыс. руб., фактически профинансировано за III квартал 2020 года 79 141,08 тыс. руб., в том числе: 
    По подпрограмме I «Комфортная городская среда» запланировано 37 199,35 тыс. руб.   Фактически профинансировано 8 078,20 тыс. руб. Степень выполнения мероприятия 29,4%
    По подпрограмме II «Благоустройство территорий» запланировано 93 712,37 тыс. руб., фактически профинансировано 71 062,88 тыс. руб. Степень выполнения   мероприятий 75,8 %. 
     По подпрограмме III «Создание условий для обеспечения комфортного проживания жителей в многоквартирных домах» запланировано 371,83 тыс. руб.  Фактически финансирование не осуществлялось.
      
 2.  Анализ  выполнения  показателей  программы.
  
      Результаты реализации Программы в 2020 году оценивается по показателям, характеризующих реализацию каждой подпрограммы. 

      Подпрограмма I «Комфортная городская среда» предусматривает выполнение следующих показателей:

- количество разработанных концепций благоустройства общественных территорий.
      Планируемое значение показателя на 2020 год – 0.

- количество реализованных мероприятий по благоустройству общественных территорий, в том числе: зоны отдыха; пешеходные зоны; набережные; скверы; площади, стелы.    
     Планируемое значение показателя на 2020 год - 1 (пешеходная зона), 1 зона отдыха. Работы планируется выполнить в 4 кв.

- количество разработанных проектов благоустройства общественных территорий.
Планируемое значение показателя на 2020 год – 3 единицы. Работы планируется выполнить в 4 кв.

- количество установленных детских игровых площадок.
Планируемое значение показателя на 2020 год – 2 единицы. Работы планируется выполнить в 4 кв.
  
-количество благоустроенных дворовых территорий.
    Планируемое значение показателя – 6 единиц.  Сделано 2. Работы планируется выполнить в 4 кв.

- Количество объектов электросетевого хозяйства и систем наружного освещения, на которых реализованы мероприятия по устройству и капитальному ремонту
Планируемое значение показателя на 2020 год – 19 единицы. Работы выполнены не будет в связи с расторжением соглашения о предоставлении субсидии из бюджета МО бюджету муниципального образования

Количество объектов архитектурно-художественного освещения, на которых реализованы мероприятия по устройству и капитальному ремонту
Планируемое значение показателя на 2020 год – 0.

 Доля граждан, принявших участие в решении вопросов развития городской среды от общего количества граждан в возрасте от 14 лет, проживающих в муниципальных образованиях, на территории которых реализуются проекты по созданию комфортной городской среды
    Планируемое значение показателя – 12%.  Достигнуто 9%. Работы планируется выполнить в 4 кв.

Реализованы проекты победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях, не менее единицы.
Планируемое значение показателя на 2020 год – 0.

Количество созданных и благоустроенных парков культуры и отдыха на территории Московской области
Планируемое значение показателя на 2020 год – 0.

Соответствие нормативу обеспеченности парками культуры и отдыха
Увеличение числа посетителей парков культуры и отдыха
Планируемое значение показателя на 2020 год – 0.

Количество установленных детских игровых площадок в парках культуры и отдыха
Планируемое значение показателя на 2020 год – 0.

Подпрограмма  II «Благоустройство территорий» предусматривает выполнение  трех показателей:
	
-сокращение уровня износа электросетевого хозяйства систем наружного освещения с применением СИП и высокоэффективных светильников.
   Планируемое значение  показателя – 58,94%. Выполнено 0 (показатель идет на уменьшение).  Работы планируется выполнить в 4 кв.

- «Светлый город» - доля освещенных улиц, проездов, набережных в границах населенных пунктов городских округов и муниципальных районов (городских и сельских поселений) Московской области с уровнем освещенности, соответствующим нормативным значениям.
    Планируемое значение показателя – 89,1 %. Работы выполнены не будет в связи с расторжением соглашения о предоставлении субсидии из бюджета МО бюджету муниципального образования

- доля светильников наружного освещения, управление которыми осуществляется с использованием автоматизированных систем управления наружным освещением Планируемое значение показателя – 3,2%. Работы выполнены не будет в связи с расторжением соглашения о предоставлении субсидии из бюджета МО бюджету муниципального образования.

Подпрограмма  III  «Создание условий для обеспечения комфортного проживания жителей в многоквартирных домах»  характеризуется  показателями: 

-количество отремонтированных подъездов в МКД. 
       Планируемое значение показателя – 21 подъездов. Работы выполнены не будет в связи с расторжением соглашения о предоставлении субсидии из бюджета МО бюджету муниципального образования

-количество МКД, в которых проведен капитальный ремонт в рамках региональной программы.
        Планируемое значение показателя – 26 единиц. Работы планируется выполнить в 4 кв.

Муниципальная программа «Формирование современной комфортной городской среды» направлена на повышение уровня благоустройства городской среды, улучшение имиджевых характеристик населенных пунктов.
В  целом реализация  мероприятий  Программы  позволяет повысить уровень  благоустройства   и создать условия для комфортного проживания граждан,  а также поможет  повысить   уровень  вовлеченности заинтересованных  граждан, организаций  в реализации  мероприятий  по благоустройству территорий.


Начальник отдела благоустройства и ООС
администрации городского округа Зарайск                                     Е.М. Надточаева
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