[bookmark: _GoBack]Аналитическая записка за 12 месяцев 2022 года
о реализации муниципальной программы
городского округа Зарайск Московской области
«Архитектура и градостроительство»
на 2020 – 2024 годы.

Муниципальная программа городского округа Зарайск Московской области «Архитектура и градостроительство» на 2020-2024 годы принята к исполнению, плановый объем финансирования программы в 2022 г. составляет 494,00 тыс.руб. за счет средств бюджета Московской области. Исполнение бюджета за 4 квартал 2022 г. в размере 494,00 тыс.руб., что составило 100%.
Средства заложены на финансовое обеспечение выполнения отдельных государственных полномочий в сфере архитектуры и градостроительства, переданных органам местного самоуправления.
Целями муниципальной программы является определение приоритетов и формирование политики пространственного развития городского округа Зарайск Московской области, обеспечивающей градостроительными средствами преодоление негативных тенденций в застройке города и других населенных мест, повышение качества жизни населения, формирование условий для устойчивого градостроительного развития.
На реализацию целей программы направлены мероприятия, обеспечивающие градостроительными средствами преодоления негативных тенденций в застройке городов и других населенных мест.
Муниципальная программа включает в себя подпрограммы:
Подпрограмма 1 «Разработка Генерального плана развития городского округа» и Подпрограмма 2 «Реализация политики пространственного развития городского округа», которые направлены на обеспечение комплексного и устойчивого развития территории городского округа на основе документации территориального планирования и градостроительного зонирования, а также на обеспечение особого регулирования градостроительной деятельности в границах исторического поселения. 
К реализации Муниципальной программы городского округа Зарайск Московской области «Архитектура и градостроительство» на 2020-2024 годы предусмотрено исполнение следующих показателей:
Подпрограмма 1 «Разработка Генерального плана развития городского округа»:
Целевой показатель 1. Наличие утвержденного в актуальной версии генерального плана городского округа: планируемое значение предусмотрено «да», показатель выполнен «да». Актуальная версия генерального плана утверждена решением Совета депутатов городского округа Зарайск Московской области от 25.08.2022 №95/5 «О внесении изменений в решение Совета депутатов городского округа Зарайск Московской области от 25.04.2019г. №39/6 «Об утверждении Генерального плана городского округа Зарайск Московской области».

Целевой показатель 2 Наличие утвержденных в актуальной версии Правил землепользования и застройки городского округа: планируемое значение предусмотрено «да», показатель выполнен «да». Актуальная версия Правил землепользования и застройки городского округа (внесение изменений в Правила землепользования и застройки городского округа) утверждена постановлением главы городского округа Зарайск Московской области от 12.09.2022 № 1657/9 «О внесении изменений в постановление главы городского округа Зарайск Московской области от 16.08.2021 № 1282/8 «Об утверждении Правил землепользования и застройки территории (части территории) городского округа Зарайск Московской области».
Целевой показатель 3. Наличие утвержденных нормативов градостроительного проектирования городского округа: планируемое значение предусмотрено «да», исполнено «да», показатель выполнен «да». Нормативы градостроительного проектирования ранее утверждены.
Целевой показатель 4. Наличие утвержденной карты планируемого размещения объектов местного значения муниципального образования Московской области: планируемое значение предусмотрено «да», исполнено «да», показатель выполнен «да». Карты планируемого размещения объектов местного значения ранее утверждены.
Подпрограмма 2 «Реализация политики пространственного развития городского округа»:
Целевой показатель 1. Количество ликвидированных самовольных, недостроенных и аварийных объектов на территории муниципального образования Московской области: планируемое значение предусмотрено 6 единиц, исполнено 6 единиц, показатель выполнен на 100%. Достижение показателя выполнено.
Целевой показатель 2. Осуществление отдельных государственных полномочий в части присвоения адресов объектам адресации, изменения и аннулирования адресов, присвоения наименований элементам улично-дорожной сети (за исключением автомобильных дорог федерального значения, автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения, местного значения муниципального района), наименований элементам планировочной структуры, изменения, аннулирования таких наименований, согласования переустройства и перепланировки помещений в многоквартирном доме: планируемое значение предусмотрено «100%», исполнено «100%», показатель выполнен на 100%. Достижение показателя выполнено.



Заместитель главы администрации                                                А.В. Шолохов
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