Выявление фальсифицированной продукции! 

[bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK6]В соответствии с письмом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Московской области от 13.12.2021г №19ИСХ-27736, администрация городского округа Зарайск сообщает о выявлении фактов ввода в оборот 95 тонн продукции (молочной, рыбной, мясной) неизвестного происхождения.
Установлено, что оформление электронных ветеринарных сопроводительных документов указанной продукции осуществляло уполномоченное лицо – ООО «ЛАМА» (Московская область, г. Истра, ул. Панфилова, д.5А).
[bookmark: _GoBack] Министерством сельского хозяйства и продовольствия Московской области был осуществлен выезд по зарегистрированному адресу компании, в результате которого было установлено, что по адресу: Московская область, г. Истра, улица Панфилова, д. 5А - ООО «ЛАМА» не осуществляет деятельность по производству пищевой продукции.
  Пищевая продукция производства ООО «ЛАМА» вырабатывается неустановленными лицами, в неизвестных условиях, маркируется с использованием недостоверных сведений и может быть опасной в эпидемиологическом отношении и вызвать пищевое отравление.


