Выявление фальсифицированной продукции! 

[bookmark: _GoBack]В соответствии с письмом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Московской области от 27.04.2022г. №115Вх-4819, администрация городского округа Зарайск направляет письма от Управления Роспотребнадзора по Московской области о фактах выявления в обороте фальсифицированной, несоответствующей обязательным требованиям технических регламентов пищевой продукции, а также о предприятиях-фантомах, у которых отсутствуют мощности по производству пищевой продукции по официальным адресам указанных организаций.
Согласно представленной информации, в обороте выявлена фальсифицированная молочная продукция - масло сливочное, производителем которой, согласно маркировке, является ИП Забазнов М.В. (Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, ул. 2-я Краснодарская, 175).
По данному факту Управлением Роспотребнадзора по Ростовской области проведены контрольно-надзорные мероприятия, в ходе которых было установлено, что по адресу: Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, ул. 2-я Краснодарская 175 производство молочной продукции отсутствует.
Пищевая продукция производства ИП Забазнов М.В. вырабатывается неустановленными лицами, в неизвестных условиях, маркируется с использованием недостоверных сведений и может быть опасной в эпидемиологическом отношении и вызвать пищевое отравление.


