
СОТРУДНИКАМ
 СОЦИАЛЬНО ОРИЕНТИРОВАННЫХ НЕКОММЕРЧЕСКИХ

[bookmark: _GoBack]Факультет права и экономики МПИ св. Иоанна Богослова с 20 июня по 8 августа 2017 года проводит набор на программу магистратуры «Правовое обеспечение деятельности некоммерческих организаций».
Программа дает возможность получить квалификацию магистра по направлению «40.04.01 Юриспруденция» в очной форме обучения. Занятия проходят в вечернее время.
Наша магистерская программа является единственной в России государственно аккредитованной и лицензированной программой по профилю «Правовое обеспечение деятельности некоммерческих организаций».
Уникальность нашего факультета даст возможность участия в регулярных научных, практических и просветительских мероприятиях позволит вам поднять свой интеллектуальный уровень, включиться в процесс научно-исследовательской работы, а в образовательном плане – дополнить вашу квалификацию специалиста в сфере деятельности и управления социально ориентированной некоммерческой организацией.
Преимущества обучения в магистратуре факультета права и экономики МПИ св. Иоанна Богослова «Правовое обеспечение деятельности некоммерческих организаций»:
· Уникальная возможность по социально ориентированной стоимости получить образование в магистратуре: новые знания и компетенции, диплом государственного образца о высшем образовании (дополнительно к вашему диплому бакалавра или специалиста);
· Возможность в процессе обучения изучить и подготовить заявки на получение грантов и субсидий для социально ориентированной некоммерческой организации;
· Преподаватели и студенты факультета ведут научно-исследовательскую работу в сфере деятельности и управления социально ориентированной некоммерческой организации, изучают правовое обеспечение, экономику, бухгалтерский учет организаций третьего сектора;  
· Учеба и яркая студенческая жизнь в культурно-историческом центре Москвы, возможность участия в активной профессиональной и творческой жизни факультета и института;
· Вы можете параллельно осваивать основную образовательную программу магистратуры, а также получать дополнительное образование в рамках практических курсов повышения квалификации, мастер-классов и других программ, ориентированных на практическую деятельность.
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